

AGENTES

Para visitar Comercio e Industria

BIEN RELACIONADOS. IMPRESCINDIBLE BUENOS INFORMES.

Razón: Publicidad RECLAM,

Dolores, 30 de 10-30 a 1-30

EL CORREO

DECANO DE LA PROVINCIA
FUNDADO EN EL AÑO 1878

GALLEGO

PRECIO: 1'50 PESETAS
VIERNES, 6 DE JULIO DE 1962

EL FERROL DEL CAUDILLO

GENERAL FRANCO, 152
TELEFONOS: 4089 y 1388

AÑO LXXXIV

DEPOSITO LEGAL - C. 7-1958

NUMERO 27.626

SANTIAGO

PREGUNTOIRO, 29
TELEFONOS: 1427 y 1227

LA CHUNGA BAILO CALZADA

En la recepción ofrecida por los ministros del Gobierno al Presidente de Filipinas actuó La Chunga. Con su flamenco estampa, La Chunga bailó por solares y, por esta vez, sin quitarse los zapatos,



Serán lanzados dos yankis a la Luna

Desde la aeronave «Apollo» que girará alrededor de «Catalina»

WASHINGTON, 5.— Según noticias que proceden de círculos oficiales, las autoridades que colaboran en los programas espaciales de los Estados Unidos, han decidido lanzar al primer astronauta norteamericano hacia la Luna, desde un satélite en órbita alrededor de dicho satélite.

Con este sistema —ha sido revelado en algunos círculos— se podrá adelantar en varios años la fecha del intento de llegar a la Luna por parte de los Estados Unidos.

Para conseguir el envío de astronautas a la Luna, de acuerdo con el plan, se pretende lanzar una aeronave «Apollo», desde la Tierra, en órbita alrededor de la Luna. A bordo viajarán tres hombres. Cuando se separe la cápsula en ésta quedarán hasta la superficie lunar, mientras que el tercer astronauta del «Apollo» permanece

a bordo de la aeronave, manteniéndose en órbita alrededor de la Luna.

Después de transcurridos uno o dos días en la Luna, los dos astronautas volverán a reunirse con la aeronave «Apollo» para emprender el viaje de regreso a la Tierra.

Se señala que la ventaja de este plan es que se pueda intentar con el empleo del proyectil cohete «Saturno», actualmente en pleno desarrollo, capaz de alcanzar más de tres millones de kilos de fuerza de empuje en su fase inicial.— Efe.

CONTRA BEN JEDDA

FERHAT ABBAS y otros consejeros de la revolución LE PROHIBEN HABLAR

RABAT, 5.— En su declaración respecto a las disidencias entre dirigentes argelinos, un portavoz militar ha dicho que los miembros de los consejos «Willayas» y varios miembros del Consejo Nacional Revolucionario, entre los que figura el ex jefe del Gobierno provisional, Ferhat Abbas, se han unido al movimiento anti-Ben Jedda.

Agregó que los citados dirigentes habían firmado un documento, tomando buena nota de la incapacidad del Gobierno e iniciando una moción de reto.—Efe.

ABBAS NO LOGRA AUTORIZACION PARA DIRIGIRSE AL PUEBLO ARGELINO

RABAT, 5.— De fuente argelina se dice hoy que el primer ministro, Ferhat Abbas, puesto bajo vigilancia en Setif, no ha obtenido aún autorización para dirigirse al pueblo argelino.

También se dice que el comandante Slimane, uno de los miembros del Estado Mayor destituido, ha sido detenido junto con la he-

roína Yamila Bupachá y la esposa del ministro argelino, Rabah Bitat Zohra Drif.— Efe.

EL SOMBRERO DE PAJA



Un sombrero de paja, desde luego, que le está grande al bailarero. Se trata de una escena durante uno de los desfiles del Festival de Lucerna. ¿Quitará bien el sol?

EL PRESIDENTE DE FILIPINAS, A TARRAGONA

Visitó la Universidad Laboral

BARCELONA, 5.—El presidente de Filipinas, Sr. Macapagal, esta mañana a las ocho horas ha oído Misa y ha conulgado acompañado de su esposa e hijos en la Real Capilla del Palacio Provincial, en la que ha oficiado el Prior de San Jorge, Rvdo. P. Roquer.

El ministro sin cartera, don Pedro Gual Villalbi ha llegado a las diez de la mañana al Palacio Provincial para saludar al Presidente filipino Poco después el señor Macapagal

con sus séquitos español y filipino, acompañado por el señor Gual Villalbi, ha emprendido viaje a la ciudad de Tarragona.—Cifra.

MACAPAGAL, EN LA UNIVERSIDAD LABORAL TARRACONENSE

TARRAGONA, 5.—El presidente de Filipinas, don Diosdado Macapagal, llegó a la plaza de Concentraciones de la Universidad Laboral Francisco Franco a las doce en punto. Cifra.

CENA EN LOS JARDINES DEL RETIRO

MADRID.— Los Jefes de Estado español y filipino asisten, con doña Carmen Polo de Franco y doña Evangelina Macarag de Macapagal, a la cena de gala ofrecida por el Ayuntamiento de Madrid en los Jardines del Retiro, en honor de los ilustres visitantes.

La totalidad de las organizaciones argelinas en Marruecos rechazan la autoridad de Ben Jedda

DESFILE TRIUNFAL DEL EJERCITO ADICTO AL GPRA, EN ARGEL

RABAT, 5.— El Ejército de Liberación Nacional argelino ha ocupado las oficinas del GPRA en Rabat anoche y ha anunciado que se opone al Gobierno de Ben Yuf Ben Jedda.

El representante del GPRA en esta ciudad también se opone a Ben Jedda.

«Nuestra acción se desarrollará hasta el restablecimiento del poder legal, que es el Con-

sejo Nacional de la Revolución Argelina, dijo un portavoz militar.

Todas las organizaciones argelinas en Marruecos rechazan la autoridad del Jefe del GPRA, el cual no respeta ya las decisiones del CNRA.

«Nuestra acción continuará hasta que el Poder legal, esto es, la autoridad del CNRA sea (PASA A SEGUNDA PAGINA)

Renuncia a sus derechos al trono de Argelia

El nieto de ABD EL KADER

DAMASCO, 5.— El pretendiente al Trono de Argelia, descendiente del soberano destronado por los franceses en 1830, Emir Said El Gazair, que actualmente cuenta ochenta años de edad, ha manifestado hoy que desde ahora en adelante hace renuncia a sus derechos, que no aspira más al reinado sobre el país.

Es nieto del Emir Abd El Kader, que dirigió la primera gran insurrección armada contra los franceses dominadores hace 130 años.

«Mis reclamaciones al Trono —ha dicho— en el pasado iban exclusivamente dirigidas a mantener la causa de Argelia viviente. Ahora todos mis sueños son los de regresar a mi patria y contemplar la consecución de su independencia.— Efe.



MÁS CLIENTES PARA SU ESTABLECIMIENTO!!!...
instalando
ROTULOS LUMINOSOS DE PLEXIGLAS

con luz fluorescente SIN AVERIAS
CONSUMO MINIMO GARANTIZADOS
Pida presupuestos a: PUBLICIDAD RECLAM

Santa Catalina, 27 LA CORUÑA
Fernando Villamil, 30-1.º EL FERROL

Ayer, en el Palacio de Oriente El nuevo Embajador de Francia presentó sus credenciales al Caudillo

MADRID, 5.—En la mañana de hoy se celebró en el Palacio de Oriente la ceremonia de presentación de cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado del Excelentísimo señor Armand Du Chayla, el embajador extraordinario y plenipotenciario de Francia. El representante de Francia

Víctimas de accidentes, en el Día de la Independencia de U.S.A.

CHICAGO, 5.—El número de muertos como consecuencia de accidentes registrados con motivo de la festividad de la Independencia de los Estados Unidos, se eleva a 140. Noventa y nueve personas murieron en accidentes de tráfico; 30 ahogadas, y el resto, en accidentes diversos.

Tratamiento de la esclerosis múltiple

FRANCFORT DEL MENO.—(Especial para EL CORREO GALLEGO). Dentro de poco, se piensa edificar una clínica especial para el tratamiento de personas que padecen de la esclerosis múltiple y para la investigación de esta enfermedad. Según los cálculos practicados por médicos e investigadores científicos, el número de tales enfermos oscila entre 25.000 y 100.000 en la República Federal de Alemania. El Gobierno Federal piensa en introducir la obligación de declarar esta enfermedad de declarar esta enfermedad que encierra muchos peligros y que según la opinión de numerosos expertos, fácilmente puede tornarse una epidemia pública. El Gobierno Federal intenta poner a la disposición una importante contribución para la edificación de la clínica y el centro de investigación, que serán construidos en la vecindad de la ciudad de Francfort del Meno.

A la madrugada Ejecución de Degueudre

PARIS, 6.—Roger Degueudre, jefe de comando de la OAS, condenado a muerte el mes pasado por el asesinato de más de veinte personas, será ejecutado esta madrugada.—(Efe).

Varilla de cerámica generadora de electricidad

NUEVA YORK, 5 (Efe).—Los ingenieros norteamericanos han perfeccionado una varilla de cerámica que genera electricidad por sí misma, según se ha anunciado en Nueva York. La varilla está compuesta de estroncio-90 radioactivo en su extremo, que produce calor espontáneamente. El resto de la varilla es de titanato de estroncio, que convierte el calor en electricidad. Esta conversión termo-eléctrica produce sólo una fracción de vatio de potencia eléctrica, pero los ingenieros que trabajan para la comisión de energía atómica, esperan aumentar su eficiencia.

Colisión de diez vehículos en la autopista Berlín - Hamsted

BERLÍN, 5.—Dos berlineses occidentales han resultado muertos y otros seis heridos gravemente en dos accidentes en los que han intervenido diez vehículos en un lugar cercano a Magdeburg, en la autopista Berlín - Hamsted.—(Efe).

Adenauer y De Gaulle desean que se trate de la federación política europea

PARIS, 5.—El presidente de la República francesa, general De Gaulle, y el jefe del Gobierno federal alemán, doctor Adenauer, han manifestado que consideran deseable conversaciones sobre una federación política europea que les lleve a una conclusión tan rápida como sea posible, «de acuerdo con sus participantes».

El presidente francés y el canciller Adenauer están convencidos de que la libertad e independencia de Berlín pueden ser preservadas como hasta ahora en estrecha colaboración con los aliados británicos y norteamericanos, así como con otros miembros de la alianza.

Murió el gobernador de Nevada Fué un famoso «cow-boy» de la pantalla

LAS VEGAS (Nevada), 5.—El gobernador de Nevada, Rex Bell, que fué protagonista en muchas películas de vaqueros en el tiempo del cine mudo, y esposo de la actriz Clara Bow, ha fallecido repentinamente, cuando acababa de asistir a una reunión política en la que se proyectó su campaña para mantener el cargo que ocupaba. Bell contaba 58 años de edad.—(Efe).

JUAN XXIII veraneará en Castelgandolfo

CIUDAD DEL VATICANO, 5.—(Efe).—S. S. el Papa Juan XXIII se trasladará, a mediados del mes en curso, a su residencia veraniega de Castelgandolfo, en donde pasará los últimos días de julio y los meses de agosto y septiembre, para regresar a la Santa Sede en octubre.

RUSIA NO PEDIRA LA INMEDIATA RETIRADA DE LOS NORTEAMERICANOS DE TAILANDIA

Como condición para concluir un acuerdo de paz en Laos

GINEBRA, 5.—Rusia ha indicado que no solicitará la inmediata retirada de las fuerzas norteamericanas de Tailandia como condición para completar un acuerdo de paz sobre Laos, ha sido revelado hoy en círculos allegados a la conferencia de Ginebra. Pero, al mismo tiempo, se espera que los comunistas que asisten a la conferencia, insistan en que Norteamérica se comprometa en principio a retirar sus fuerzas de la región estratégica.

El subsecretario de Estado para asuntos de Extremo Oriente, Averell Harriman, ha puesto de relieve que no desea tratar sobre la cuestión de las fuerzas norteamericanas en Tailandia en la mesa de conferencias de Ginebra, porque el asunto no tiene que ver con la solución del caso de Laos. Lo que se trata de resolver en principio es una declaración por

parte del nuevo Gobierno de coalición laosiano, comprometiéndose a mantener la neutralidad del país en condiciones aceptables, tanto para Oriente como para Occidente. La conferencia ha preparado ya una forma de compromiso de sus miembros para garantizar la neutralidad laosiana.—(Efe).

La totalidad de las organizaciones argelinas...

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) restablecida. Estas organizaciones —siguió diciendo el portavoz— han encargado al Ejército Nacional de Liberación de la ocupación de todos los establecimientos e instituciones pertenecientes a los argelinos en Marruecos. Por tanto, los grupos del Ejército argelino han desistido al jefe Mohamed Jerredine para que represente sus intereses en la Corte del Rey Hassan II.—(Efe).

DESFILE TRIUNFAL DEL EJERCITO MUSULMAN EN ARGEL

ARGEL, 5.—El Ejército argelino desfiló hoy triunfalmente por Argel mientras millares y millares de argelinos contemplaron el paso de los soldados y aplaudieron y vitorearon a las tropas. El Ejército de Liberación Nacional comenzó a desfilarse a través de las calles de la ciudad a las diez de la mañana. Una larga columna de soldados con uniformes nuevos, a pie y en jeeps, era seguida por las polvorientas tropas del interior. Las tropas argelinas marcharon a través de los bulevares situados por encima del puerto de Argel. En tusiasmados argelinos se agolpaban en las calles, en las veredas y en los tejados de los edificios para contemplar el paso de los soldados. Por doquier se oían gritos de "¡Viva Argel!" (Viva el FLN) y "¡Dhezar yabhal!" (Viva Argel).

Haya de la Torre, vetado por las fuerzas armadas

LIMA, 5.—El dirigente político Víctor Raúl Haya de la Torre, ha declarado en una conversación de su partido —el Apra— que las fuerzas armadas han vetado su elección a la Presidencia de la República. Previamente el secretario de la Alianza Popular desmintió los rumores de que las fuerzas armadas hubieran dado a Haya de la Torre cuarenta y ocho horas de plazo para abandonar el país.—(Efe).

TOQUE DE QUEDA EN ORAN

ORAN, 5.—En el centro de esta ciudad se produjo hoy un tiroteo de ametralladoras, mientras los argelinos celebraban la independencia. Se ignoran de momento las causas. A partir de las tres de la tarde, hora española, se ha impuesto el toque de queda. Fuerzas argelinas ocuparon posiciones en el centro de la ciudad, cinco minutos después de producirse los disparos que al parecer comenzaron en el botevar Sebastopol y se fueron extendiendo a otras vías. Informes no confirmados dicen que la Policía detuvo a una docena de europeos. Ayer ha habido que lamentar unos 20 muertos, y más de cincuenta heridos. Efe.

BEN BELLA SE ENTREVISTA CON NASSER

EL CAIRO, 5.—El vicepresidente argelino, Ben Bella, confirió hoy con el presidente Nasser. Es la segunda reunión entre ambos desde que Ben Bella llegó hace dos días. Trataron sobre la división del Gobierno provisional argelino. Se cree que Ben Bella seguirá residiendo en El Cairo, aunque ha salido hacia Túnez o Marruecos, según fuentes bien informadas.—(Efe).

BEN JEDDA, CALIFICADO DE USURPADOR

PARIS, 5.—Todas las Willayas otorgan plenos poderes al Ejército para restablecer la supremacía de C. N. R. A. (Consejo Nacional Revolucionario de Arge-

Ventana al Mundo Por PANURGO

Una magnífica publicación de la Universidad de Santiago

El Secretariado de Publicaciones, Intercambio Científico y Extensión Universitaria de la Universidad de Santiago, que dirige el ilustre catedrático de la Facultad de Derecho, Pablo Lucas Verdú acaba de publicar el "Boletín de la Universidad Compostelana", en un solo volumen de 528 páginas, comprende los números 68 y 69, correspondientes a los años 1960 y 1961. Las primeras páginas del libro e están dedicadas al "currículum vitae" del Rector de la Universidad, insigne braumatólogo y analéptico, doctor Angel Jorge Echeverri, cuya biografía constituye una ejemplar vida de trabajo, de esfuerzo, de constante superación. El trabajo dedicado al perfil científico y humano del doctor Echeverri, viene avalado con la bibliografía de todas las obras publicadas por el Rector magnífico de la "Minerva gallega".

A continuación, correspondientes a la Facultad de Derecho, aparecen tres monografías, cuya reseña damos seguidamente: Agustín Fernández Albor, colabora en el "Boletín" con una interesante monografía, titulada "Contribución al estudio de la diferenciación dogmática entre homicidio y asesinato". Balduino Cores Trasmonte aparece con un meditado extracto de su tesis doctoral, con la titulación de "Comunidad y Sociedad en las ideologías políticas del siglo XIX español". El profesor Lucas Verdú publica un excelente trabajo: "Ideología, utopía y orientaciones políticas europeas". A través de su preclaro estudio, el catedrático de Derecho Político de la Universidad de Derecho Político de la Universidad de Compostelana, muestra una luminosa visión de concepción asociada a una concepción profunda y, a la vez, clara, sobre temas de extraordinaria magnitud en la Europa de nuestro tiempo. En varios apartados, numerosos correlativamente, aborda Lu-

cas Verdú en su monografía: Grandeza y servidumbre del eropéismo de la utopía europea, de la ideología europeísta y de la orientación política europea, así como Función del Derecho natural en la integración política europea. El profesor Lucas Verdú, entre otras conclusiones, llega a la siguiente: "Europa es nuestro destino. Pero es menester corregir y superar las amenazas oscuras y tendencias materialistas que se registran en ella. En este sentido el humanismo cristiano es la justificación inspiradora de la unidad europea en la medida que a través de ella puede desenvolverse y perfeccionarse la persona humana". En la sección del "Boletín correspondiente a "Filosofía y Letras", viene un magistral trabajo del profesor adjunto Juan Antonio Nuño, de indudable trascendencia, que lleva por título, "Teoría del romanticismo español". En este trabajo campea una personalísima interpretación del estilo romántico, de carácter eminentemente erudito. A este respecto dice de la plástica de la Alta Edad Media: "Harto más modestos han sido otros metabolismos del arte de nuestros días, a los que pomposamente denominamos revoluciones, que aquella efímera revolución de Fernando y Ramiro, la que había de obtener su más espléndida consagración en Compostela. Pero en este magno santuario, donde la idea romántica plasma en una arquitectura y escultura de perfección canónica, de grave y meditada síntesis, las determinantes de la idea generatriz cuentan con tantas razones propias, las del término de una peregrinación canalicadora de muchos ríos humanos de fieles europeos, que el resultado no podía ser sino excepcional, ímpar, sin ejemplos anteriores ni posteriores. La Catedral de Santiago es una creación a la vez perfecta y grandiosa, de las que no admiten paridas, como tampoco hay templados que merezca parangonarse con el Partenón". El profesor Gaya Nuño señala el aspecto clave de la cuestión en su teoría, al decir: "La España cristiana del siglo XII es la que ha continuado dando tono y carácter a todas las Españas de cronología subsiguiente. De cierto que ahora puede presentar un fenómeno que se presta a consideraciones muy variadas y contradictorias: los estudios del arte español llevamos medio siglo descubriendo —al, literalmente— iglesias rurales desconocidas, las cuales aparecen por centenares y centenares de ellas. Pues bien, para nuestra tristeza y nuestro bochorno, lo que se descubre en este mapa arqueológico, todavía con importantes lagunas, es a lo más, es una España del siglo XII que habíamos olvidado en la cual estaba la mirada en los edificios altos y espectaculares de algunas grandes ciudades. Pero la gran España de aquel siglo, aquella España tan europea, tan abierta a las últimas conquistas de una plástica internacional y novísima, había sido tan olvidada, que sólo ahora se descubre su nitidez, su configuración y su reparto inverosímilmente prodigioso tras el testimonio irrefutable y precioso de sus iglesias románicas".

En la misma sección de "Filosofía y Letras" se inserta un estupendo estudio sobre geografía humana de Galicia, de Francisco Javier Río Barja, que ha conseguido largas vigiliadas a temas geográficos y económicos regionales, titulada, "La vivienda rural en el Miño Alto", trabajo que viene avalado con multitud de preciosas fotografías y planos. A continuación Evaristo Rivera Vázquez, S. J., figura en la preciosa sección con una interesante monografía relativa a "San Ignacio de Loyola y la incipiente Universidad compostelana". En la parte reservada por el "Boletín" a "Ciencias" figura un magistral trabajo de Gabriel Tojo Barreiro: "Estudio de la etimología de relictos de una colina de relieve"; Antonio Prieto Bouza ("Molibdeno total y asimilable en suels de prado orgánicos"); y Ramón Fábregas Toranzo ("Introducción al estudio de los suelos naturales asturianos. El podsol del Norte de España"). Por lo que respecta a la "Medicina", aparecen en el "Boletín" los siguientes autores y trabajos: Angel Fano de Lasquetty ("Hormonas contaminantes del ambiente en una zona costera de Levante. Vinaros"); Gonzalo Coladón Martín ("Aportaciones al estudio de las alteraciones gastrointestinales porforadas"); y Manuel Fernández Díaz ("Diagnóstico preoperatorio de las litiasis de vías biliaris y coledocostopias"). Se trata, en suma, de la publicación de mayor prestigio intelectual de Galicia y una de las más importantes de España, en el ámbito universitario.

Protestan contra la poligamia las mujeres pakistaníes

RAUALPINDI (Pakistán), 5.—La Begun Aurangzeb, hija del presidente Ayub Jan y varios centenares de mujeres, se han manifestado contra la propuesta para legalizar la poligamia, al estilo musulmán, en Pakistán. Hace un año, el presidente Ayub Jan promulgó una orden en virtud de la cual se prohíbe la poligamia. Pero ha sido presentada ahora una moción ante la Asamblea Nacional, para anular la medida de Ayub-Jan. Las mujeres, entre las que figuraban esposas de ministros y dirigentes políticos, se manifestaron ante la Asamblea Nacional, promulguando en gritos contra los seguidores del plan para legalizar la poligamia.—(Efe).

El Episcopado argentino recomienda que "se exija menos a los que necesitan más"

BUENOS AIRES, 4.—El Episcopado argentino advierte que la gravedad política, económica, moral y social que conmueve al país debe ser concibida por muchos que por su manera de actuar dan muestras de desconocerla, aunque esto parezca increíble. La declaración fué suscrita el 29 de junio por todos los arzobispos y obispos y discutida anoche. Se puntualiza en ella que el mal afecta a toda la comunidad y que amenaza con arrastrar al país a consecuencias de carácter imprevisibles, por lo que se reclama se realicen los sacrificios que exijan nuestra patria salvación y la de todos. Señala que entre las causas "que nos han llevado a una encefalada tras la cual puede iniciarse el camino siniestro de las conmociones sociales que nos apartarán por mucho tiempo o definitivamente del sistema constitucional conservado a costa de inmenso sacrificio, se encuentra la especulación, el afán inmoderado de lucro en los negocios, la usura." Fide al Estado que defiende el salario de los obreros en relación con el costo de vida, el pago normal de sueldos, jubilaciones, pensiones y vacaciones, personales y familiares que no se penalice el trabajo con huelgas. Solicita también que mientras duren las dificultades actuales debe buscarse rápida solución al pago normal de sueldos con prioridad a las personas más necesitadas, jubilados y pensionistas. Afirman los prelados argentinos el derecho legítimo de huelga que se convierte en las actuales circunstancias, en una acción muy peligrosa para los intereses de la comunidad entera. "El Estado puede y debe buscar que los sacrificios sean proporcionalmente compartidos, de modo que se exija menos a los que necesitan más". Después de exhortar a los empresarios a que aseguren la producción a reducir sus ganancias y a dución de la declaración episcopal repudia los atentados antisemitas. Efe.

Royo Marín será nombrado Hermano Mayor de la Archicofradía

En la próxima reunión que celebre la junta directiva de la Archicofradía del Apóstol, será nombrado Hermano Mayor de la misma, el orador de la Novena, profesor de la Universidad Pontificia de Salamanca, señor Royo Marín.

Problema arqueológico en San Juan de Acce

JERUSALEN.—Se ha descubierto en Akka (San Juan de Acce), una placa conmemorativa del Octavo Gran Maestro de la Orden de San Juan de Jerusalén, (llamada de Matia). Esta placa, que data de 1242, ha planteado a los arqueólogos y a los historiadores un problema difícil de resolver. En efecto los Cruzados se mantuvieron en San Juan de Acce, hasta 1187, año en que fueron obligados a retirarse definitivamente de Tierra Santa. La placa en cuestión mide dos metros de largo y 50 centímetros de alto. El lugar donde ha sido hallada ha permitido establecer con precisión la situación del Hospital de los Caballeros de San Juan de Akka (San Juan de Acce); este hospital estaba situado en la extremidad norte de la Bahía de Hatifa. (PA).

Veinticuatro mil pesetas, gratificación anual a los catedráticos de Universidad PROPUESTA DE LA COMISION DE PRESUPUESTOS

MADRID, 5.—Bajo la presidencia del señor García Hernández se reunió la comisión de Presupuestos de las Cortes Españolas. Se estudió el proyecto de ley de modificación de plantillas de catedráticos numerarios de Universidades. Se acordó elevar una moción en el sentido de solicitar del Gobierno la elevación a pesetas 24.000 anuales de la gratificación complementaria, con la misma cantidad para todas las categorías. Después se entró en la discusión del proyecto que otorga suplemento de crédito y crédito extraordinario al Ministerio de Educación Nacional, para satisfacer y dedicación exclusiva a la Universidad, que fué aprobado. Por último se aprobó el proyecto de ley de nuevas plantillas de inspectores del Cuerpo Nacional de Trabajo.

CONVENIOS ESTUDIADOS POR LA COMISION DE ASUNTOS EXTERIORES

Bajo la presidencia del señor Lequerica se ha reunido la Comisión de Asuntos Exteriores que ha estudiado, entre otros convenios los del Gobierno español y el Gobierno francés para la construcción de un nuevo puente internacional Irún-Hendaya y de un túnel Transpirenaico del Biersa a Aragnouet y el convenio Internacional del Trigo de 1962.—(Cifra).

Penetran desde Túnez

ORAN, 5.—Fuentes bien informadas de Roche Noir informan que otros contingentes de tropas del Ejército de Liberación Nacional argelino han entrado en Argelia procedentes de Túnez. Por el contrario, no hay señales de que unidades importantes del mismo Ejército hayan entrado en el país desde Marruecos. Tropas del Ejército argelino han ocupado hoy ciudades como Souk Ahtas, situada entre la costa y la ciudad de Tebessa.—(Efe).

Los musulmanes festejan la independencia

ARGEL, 5.—Los musulmanes de Argelia han bailado en las calles del centro de esta capital en las primeras horas de la mañana de hoy, al anunciarse en círculos oficiales que el Gobierno provisional argelino ha decidido que sea hoy, 5 de julio, aniversario de la captura de Argel por los franceses en 1830, el día señalado para la celebración oficial de la independencia. Hombres y mujeres bailaron en el centro de la ciudad, en torno a la estatua de Juana de Arco, en cuya espada ondeaba una bandera nacionalista. Otra bandera nacionalista ondeaba en la estatua de Tomás Bugeaud, ex gobernador de Argelia. Han llegado a Argel musulmanes de todas las regiones del país.

ANUNCIASE EN EL CORREO GALLEGO

Agenda del día

Registro civil (5 DE JULIO) Nacimientos: María Isabel Blanco y Belón y Francisco Javier González y Pereira.

Las mareas (DIA 6) Pleamareas: 6.30, de la mañana y 6.15, de la tarde.

Parte meteorológico Temperatura máxima, 18 Mínima, 12,4 Media, 11,2 Dirección del viento, NE. Fuerza del viento, bonachable Estado del mar, marejadilla NE. Visibilidad, regular Barómetro, 759,5

PROYECTO DE ESTATUTOS

Mancomunidad de Municipios de la ría de El Ferrol del Caudillo

At. 15. De cada sesión extenderá el secretario de la Comisión Gestora acta en que hará constar la fecha y hora en que comienza y termina, los nombres del presidente y los miembros presentes, los asuntos tratados, los acuerdos adoptados, con indicación sintética de las opiniones emitidas, y la expresión de los votos.

Art. 16. El libro de actas, instrumento público y solemne, llevará en todas sus hojas la rúbrica del presidente y el sello que adopte la Comisión Gestora, no siendo válidos los acuerdos que no conste en el libro, el que deberá estar foliado.

Art. 17. De todos los acuerdos y de los demás actos referentes a la actuación de la Comisión Gestora y de su presidente certificará el secretario con el visado del presidente.

Art. 18. La ejecución de los acuerdos de la Comisión Gestora y para la realización de otros actos que no requieran acuerdo de este Organismo, el presidente se considerará investido de las mismas facultades que los alcaldes respecto a los Municipios.

Art. 19. La designación de los representantes que hayan de formar parte de la Comisión Gestora de la Mancomunidad se efectuará por cada Ayuntamiento en sesión extraordinaria convocada al efecto en la que no se podrá adoptar ningún otro acuerdo.

Art. 20. Serán fines de la Mancomunidad los siguientes: A) Aprobar el Plan de Ordenación Urbana de la Comarca de los Municipios que comprende la Mancomunidad.

B) Aprobar los Planes Parciales de la Ordenación Comarcal para el desarrollo del Plan General. C) La aprobación y ejecución de los proyectos de urbanización para llevar a la práctica los Planes Parciales, con detalle de las obras que comprendan con la precisión necesaria para su desarrollo, incluso por técnico distinto del autor del proyecto.

D) Constituir el Patrimonio comarcal del suelo con la finalidad de prevenir, encauzar y desarrollar técnica económicamente la expansión de la Comarca que comprende los Municipios agrupados. E) Preparación y enajenación de solares edificables y reserva de terrenos de futura utilización.

F) Parcelaciones y reparcelaciones. G) Determinación de las dimensiones mínimas de las parcelas para la edificación a fin de su inclusión en el Plan Parcial para constituir fincas independientes. H) División del territorio de la Mancomunidad en polígonos para la realización de los Planes para atender a las necesidades y posibilidades de la actuación urbana.

I) Determinar los sistemas de actuación de los Planes de urbanismo, según las necesidades, medios económicos financieros, colaboración de la iniciativa privada y demás circunstancias, de conformidad con lo establecido en el artículo 113 de la Ley de Régimen del Suelo y Ordenación Urbana.

J) Aprobar los programas de actuación con las previsiones adecuadas para el desarrollo ordenado de las obras de urbanización, detallando los sectores de interés preferente y precisar el grado relativo en que lo tengan entre sí, con el fin de concentrar en ellos sucesiva y prelativamente, la acción urbanizadora.

K) El suministro de agua potable a los Municipios que constituyen la Mancomunidad, captándola de la red de conducción propiedad del Municipio de El Ferrol del Caudillo, y la construcción del canal general para el abastecimiento de dichas poblaciones, con exclusión de la red interior de distribución de cada municipio, si las posibilidades en este orden permitiesen al Ayuntamiento de El Ferrol del Caudillo atender a este servicio.

L) El fomento de las industrias y servicios en la comarca que comprende el territorio de los Municipios que integran la Mancomunidad, mediante la instalación de las que se consideran beneficiosas para los intereses generales de las poblaciones agrupadas. Comprende este concepto la creación de nuevas industrias, a cuyo fin la Mancomunidad formulará estudios sobre las que puedan implantarse, que puede abarcar los

transportes interurbanos, servicios eléctricos, entre otros sistemas de gestión, los de empresa privada o mixta.

M) La construcción de viviendas de renta limitada en cualquiera de los Municipios que formen parte de la Mancomunidad, y en atención a las necesidades y crecimiento de la población, aportando solares, bienes o créditos con cargo a los fondos o garantía de la Mancomunidad de Municipios.

N) Cualesquiera otras obras o servicios que se hallen dentro de los fines de la Mancomunidad. Art. 22. Serán de la competencia de la Comisión Gestora las materias siguientes:

Primero. — La adquisición o disposición de bienes y derechos de la Mancomunidad, transacción sobre ellos, aprovechamiento de estos bienes, régimen económico del suelo y ordenación urbana.

Segundo. — La aprobación de planes de Ordenación Urbana de la comarca, los Planes Parciales, parcelación y reparcelación, concesión de licencias de edificación en el territorio de la Mancomunidad.

Cuarto. — La constitución de Empresas mixtas o de otra clase para la prestación de los servicios que afecten a la Mancomunidad. Quinto. — La aprobación de Presupuestos y Ordenanzas de exacciones, la censura de cuentas, el reconocimiento de créditos, las operaciones de crédito, la concesión de quitas y esperas y cualquier clase de compromisos económicos.

Sexto. — La aprobación de Ordenanzas generales y de Reglamentos de servicios, funcionarios y régimen interior. Séptimo. — El nombramiento, premio y corrección de funcionarios con arreglo a las disposiciones legales.

Octavo. — El ejercicio de acciones judiciales y administrativas, la defensa en los procedimientos incoados contra la Mancomunidad y la interposición de recursos. Noveno. — El asesoramiento de los Municipios que formen parte de la Mancomunidad con referencia a actos o disposiciones relacionadas con la competencia de la agrupación.

10. — La organización de los servicios de Recaudación y Depósito. 11. — La concesión de licencias de obras cuando no correspondan a los Municipios que componen la Mancomunidad. 12. — Custodia de las materias que se insertan en el art. 20 de los presentes Estatutos.

VIDA RELIGIOSA

ADORACION NOCTURNA ESPAÑOLA La noche del 7 al 8 de julio, velará al Santísimo Sacramento, en la iglesia de San Fernando y el Pilar, el turno «Nuestra Señora del Pilar».

La intención de la vigilia, la dirá el señor jefe del turno. A la santa Misa que se dirá a las cuatro de la mañana, pueden asistir los fieles, que así lo deseen, para lo cual las puertas del templo se abrirán un cuarto de hora antes.

SANTO JUBILEO CIRCULAR DE LAS CUARENTA HORAS Hoy corresponde la Exposición del Santísimo, en la iglesia parroquial del Pilar en Viviendas Protegidas.

ASOCIACION DE DAMAS DE LA INMACULADA CONCEPCION El próximo sábado, día 7, se celebrará a las 18,30 horas la Misa mensual, en el Conocatedral de San Julián, a cuyo acto se ruega la asistencia.

V. O. T. DE SAN FRANCISCO Se convoca a todos los hermanos terciarios de esta ciudad, a una Junta General, que tendrá lugar, Dios mediante, en la sala de juntas de esta V. O. T. el próximo sábado, día 7, a las ocho de la tarde.

El padre director encarece la asistencia y puntualidad a esta Junta.

Homenaje al general Lobo Montero

Relación de donativos

Suma anterior, 39.790 pesetas Recaudado por el Centro Gallego de Madrid (segunda relación): D. Bienvenido Fajardo, 200; don Tomás Salgado, 250; Ilmo. Sr. don Fernando Martín Sánchez, 100; don José Porta de la Encina, 100; don Ángel Romero, Cardeñeira, 100; don Armado Romero Sarago, 100 Ilmo Sr. don José María Vila Coro de Nadal, 500; D. Luis Otado y Vázquez, 100; D. Emilio Martín de Loro, 100; D. Eleuterio Rubio, 150; D. Jesús Ramil Lago, 100; D. Julio Rodríguez Gómez, 100; D. Manuel Yañez Cudillero, 100; D. Jaime Díaz Fernández, 100; D. Eugenio Bafibre Abeldano, 50; D. Eugenio Bafibre Fernández, 100; D. Santiago Navarro, 200; Bodegas Ramos, de Vigo, 200.

Recaudado en Alcabón (Toledo): D. Antonio García, 100; D. Domingo Garrido, 100; D. Germán Martín, 100; D. Francisco García, 50; D. Longinos García, 50.

Recaudado en Ceddillo del Condado (Toledo): D. Eduvijo Jimenez Portillo, Secretario del Ayuntamiento, 50; Ernesto Osuna Riboco, 100.

Recaudado en Carballo: D. Jacinto Amigo Lea, 200; don Braulio Amigo Lea, 100; D. Gregorio Chillón de la Fuente, 100; D. Santiago Loureiro González, 50; D. Francisco García Gómez, 50.

Recaudado en Ortigueira: D. José Benigno Castiella, 100; D. Antonio Alonso Fernández, 100; D. José Francisco Carreira Verez, 100; D. José Barros Soto, 100; D. Cayetano Bastida Vázquez, de Vigo, 500; Circolo Mercantil e Industrial de Jubia, 100; D. Antolín Pardo Rojo, Alcalde de Montero, 100; Sr. Alcalde de Puentes, 50; D. Ramos Fernández Paredes, de Llerda, 50; Ayuntamiento de la Villa de Ares, 300; D. Joaquin Yañez, de Cudillero, 250; Ayuntamiento de Fene, 250; D. Jesús Blanco, Cura Párroco de Mugardos, 200; Suma y sigue... 45.690 pesetas

Información militar

Se nombra ayudante de campo del general de división, don Constantino Lobo Montero, al comandante de Artillería, don Bruno de Hoyos Bergasa.

Jornada ferrolana EL TRANSISTOR

Hace algunos años, era fácil que usted tropezase, en cualquier casa de una aldea apartada de los caminos reales, con un magnífico aparato de radio. Al lugar no habían llegado todavía los beneficios de la electrificación. Entonces, usted, yo, el que fuese, creyéndose muy listo porque vivía en la ciudad, hacía la pregunta socarrona.

—¿E lo go? ¿Non era mellor mercar unha vaca? El dueño del receptor contestaba enseñando sólo un lado de la dentadura.

—As vacas, que eu sepa, aínda non dan música. Co tempo, ¿quei-o sabe? La conversación podía continuar durante muchas horas rozando la sutilísima cuerda de la ironía, casi siempre a cargo del paisano. Y uno, que continuaba creyéndose muy listo, se reía luego en la ciudad de aquellas absurdas transacciones. Pero, como ustedes no ignoran, el tiempo ha dado la razón a los campesinos compradores de aparatos de radio. Ahora, todos aquellos aparatos funcionan y producen el interés apetecido. Quizás las ventajas indudables se resientan por el lado del gusto musical. Repentinamente, muchos campesinos descubrieron el mundo melódico aadulz y sin estar suficientemente preparados para el cambio amaron con pasión las cálidas y trágicas canciones del mediodía. Y no es que sea malo amarlas, y hasta es muy bueno dar al aire esas canciones de vez en cuando. Lo que pasa es que algunos campesinos jóvenes y revolucionarios se han pasado a lo andaluz sin perder la bella pronunciación del idioma natal. Y hasta, inconscientemente, han llevado esas canciones, en el vehículo de los concursos radiofónicos, al éter de sus provincias. Quizás se trate de un sarcasmo y todo volverá a la normalidad muy pronto. Falta hacer.

—Pero lo que deseábamos dejar sentado no era eso. Era que, a pesar de la lizeza del hombre de la ciudad, el hombre del campo sin electrificar tenía razón. Aunque resulte extraño, la técnica delante de todo lo demás cuando todo lo demás se desdiferencia purlos de vista eternos y sirva lo mismo lo de la técnica por la cultura que a la cultura por la técnica.

Hace pocos días, y mientras el que suscribe paseaba tranquilamente por un pinar del otro lado de la ría, oyó los alegres sonos de un pasodoble torero. Se extrañó mucho. Aquel lugar estaba completamente apartado de los caminos reales. La última vivienda humana quedaba a seis o siete kilómetros de distancia. Cuando el que suscribe había llegado, racionalmente, a la conclusión de que acaso comenzase a volverse loco, desembocó en un claro del pinar y vió esto: dos muchachos estaban encaramados a un pino e iban echando al suelo piñas todavía sin abrir. Terminaron su labor, bajaron y uno de ellos dijo:

—Non te olvides do transistor, Manolo! Manolo recogió el transistor, lo puso en bandolera, y ambos jóvenes cargados con su saco de piñas enfilaron la salida del bosque envueltos en la alegre melodía del pasodoble. El cortísimo relato carece de moraleja pero no de significación. He ahí cómo el transistor, vanguardista simbólica de unos tiempos tan claramente técnicos como los que vivimos, va al bosque, todavía acaso sin tener conciencia. He aquí, también, cómo esos jóvenes cuya industria no está muy al día en materia técnica, transportaban la vanguardia de unos tiempos por cierto nada primitivos.

MARIUS

FERROL HACE 40 AÑOS

(6 DE JULIO DE 1922) Una serie de «Gordon, del sorteo de la Lotería de ayer», el número 17.472, cayó en esta ciudad, en la administración de loterías, de don Juan Llopiz Fachal. La noticia circuló rápidamente por la ciudad, y todo el mundo a saber a quien le había correspondido las diez mil pesetas del premio. En nuestra pizarra de la calle Beal, hemos dado cuenta al público, y ante la pizarra, muchísima gente comentaba la buena suerte de los agraciados.

Un décimo lo tiene don Domingo Lago, Tahonero de la Calle San Diego número 46, al que le han correspondido diez mil pesetas. Otro décimo le corresponde a don Severino Rey cantero, con domicilio en la calle del Sol, que se lleva otras diez mil pesetas. También hemos sabido que los «afragatillas», que estudian en el «Pelayo», son poseedores de una buena cantidad. Anoche estuvieron en esta Redacción algunos de los «afragatillas», y al confirmarnos la buena nueva estaban encantados.

También nos visitaron los señores Lago y Rey, para confirmarnos la noticia, e igualmente mostraban su satisfacción. Que sea enhorabuena, y que se repita, y en grande, la suerte. Se ha reunido la Comisión de Fiestas, tratando de una manera especial de la organización de las pruebas del Concurso Hípico, número éste de los más lucidos de un programa de festejos. Se ha recibido ya la oferta de varios premios en metálico, para este Concurso.

En el Estado Mayor del Departamento, se presentó el capitán de la Armada, don Angel Barrios, que procede de Rúa Petín. Se ha publicado un Bando de la Alcaldía, regulando la circulación de las motocicletas, don Aureliano Sánchez Calviño, alcalde que lo firma, dice una cantidad de incongruencias que no queremos ni comentar, pero como el Bando es oficial allá los comentaristas.

No tiene razón ninguna nuestro querido Alcalde. Se presentó de Madrid, el capitán de fragata, don Alfredo Vázquez Díaz, pasando a la Dirección de Instrucción. Ha entrado en franca convalecencia de la grave enfermedad que padece el virtuoso padre mercaderío. Amerio Blanco. La noticia ha causado gran satisfacción, dadas las condiciones y simpatía personal del ejemplar religioso. Se incorporó a la Comandancia de Artillería de esta Plaza, el capitán don Francisco Lafont Cabriñas, que fue destinado a la novena batería.

¡ATENCIÓN! Tome en serio la vida con DON JOSE, Ríase y diviértase con PEPE, Aprenda a enamorarse con PEPITO. EL ABUELO, EL PADRE Y EL NIETO RIVALES EN LA CONQUISTA DE LA MISMA MUJER. Con ANA ESMERALDA, ANTONIO CASAL, MANOLO MORAN, JORGE VICO, JOSE ISBERT. una película basada en la obra de D. JUAN IGNACIO LUCA DE TENA (En Eastmancolor) Noticiario NO - DO ESTRENO HOY EN EL CINE AVENIDA Funciones a las 5'30 - 8 y 10'30

HOY EN RENA EN FUNCIONES DE 5-45 - 8 y 10.30 NO DESEABAN MAS QUE ESTO: DIVERTIRSE. EMBORRACHARSE. OLVIDAR... LA NOCHE DE LOS MARIDOS Tan real como la vida misma. Tan patética y divertida como ninguna otra película. ¡UN FILM EXCEPCIONAL! Con DON MURRAY - E. G. MARSHALL Complemento: NO - DO (MAYORES)

CINEMA HOY; 4 - 6 - 8 - 10'45 ¡OTRO EXITO DEL AÑO! CinemaScope Técnico! Portentosa fantasía de Salgar... REFLEJADA EN HURACAN DE AVENTURAS Y EMOCIONES EN EL CARIBE LA VENGANZA DEL CORSARIO LEX BARKER - SILVIA LOPEZ - VERA SILENTI (Menores)

CAPITOL-HOY Emoción y espectáculo en unas aventuras inenarrables LA VENGANZA DE HERCULES Por: MARK FOREST y BRODERICK CRAWFORD ¡Toda la brillantez y la emoción del mundo mitológico, en una verdadera apoteosis para la pantalla! Funciones: 5'45 - 8 - 10'30 Tolerada Complemento: NO-DO

Disposiciones de Marina Se dispone el pase a la Escala de Tierra, del capitán de navío, don Dámaso Berenguer Elizalde. —Se conceden los derechos de pasivos máximos, al teniente de navío, don Alfonso Aramburu Topete. —Se conceden dos meses de licencia por enfermo, al teniente de navío don Francisco Núñez Lacaci. —Se conceden dos meses de licencia para asuntos propios, al teniente auditor de la Armada, don José Gómez de Barreda y Otero. —Se destina a la Estación Naval de la Graña, al contramaestre mayor de segunda don Juan Freire Moyano.

¡SENSACIONAL! ¡ATENCIÓN! ¡ESPECTACULAR! LA ESTRELLA MAXIMA DE LA ESCENA ESPAÑOLA CELIA GAMEZ PRIMERA FIGURA DE UN GENERO, UN MODO Y UN ESTILO PRESENTA SU GRAN COMPANIA DE COMEDIAS MUSICALES Primer actor cómico ADRIAN ORTEGA En la nueva versión de la opereta en 2 actos en prosa, de ARTURO RIGEL y JESUS M. D. AROZAMENA S. E. LA EMBAJADORA Y nuevos números musicales de GREGORIO GARCIA SEGURA UNICO DIA DE ACTUACION EN MARTES, 10 EN JOFRE ¡FASTUOSO! ¡IMPRESIONANTE!

EL MEJOR REPARTO DEL CINE EUROPEO PARA EL TEMA MAS ORIGINAL PLENO DE SITUACIONES Y EN ESCENARIOS DE FANTASTICA BELLEZA

[RISA INCONTENIBLE!]



VACACIONES EN CORTINA D'AMPEZZO

TECHNICOLOR TECHIRAMA DIRECTO CANNIBAL MASTROCIORRE

ESTRENO MANANA

NATURALMENTE... EN JOFRE

MADRID-PARIS

MAÑANA:

EN FUNCIONES DE 4-7 y 10

El espectáculo más excepcional que entusiasma a todos los públicos

CANTINFLAS!

La vuelta al mundo en 80 días

(TECNICOLOR)

Maravilloso!... ¡Sensacional!... ¡Inolvidable!...

Complemento: NO-DO (TOLERADA)

CARTELERAS PARA HOY

JOFRE

HOY: 4-7 y 10 ¡Sensacional Estreno! ULTIMO DIA

Los cuatro jinetes del Apocalipsis

Con GLENN FORD y CHARLES BOYER Complemento: NO-DO

AVENIDA

HOY: 5-30 - 8 y 10-30 Grandioso Estreno

Don Jose, Pepe, Pepito

Con ANA ESMERALDA ANTONIO CASAL y MANOLO MORAN Noticiero NO-DO (Mayores)

CALLAO

ULTIMO DIA GRAN PROGRAMA DOBLE en continua desde las cuatro

Un hombre en la carretera

ELLA RAINES

Al otro lado del puente

ROD STEIGER Imágenes (Para mayores)

CINEMA

MARTES NOTRO EXITO DEL AÑO Real... Emocionante en la historia del gangsterismo

Atraco sin huellas

TONY CURTIS JULIE ADAMS

CAPITOL

HOY: 5-45 - 8 - 10-30 Jamás en la pantalla se ofreció tanta emoción

La venganza de Hércules

Por Mark Forest y Broderick Crawford (Tolerada) Complemento: NO-DO

RENA

HOY: 5-45 - 8 y 10-30

La noche de los maridos

Tan real como la vida misma Con DON MURRAY E. G. MARSHALL (Mayores) Complemento: NO-DO

Madrid-París

HOY: Viernes Popular BUTACA, 2 PESETAS El excesivo amor de

CARLOTA

fué causa de su trágico fin Con ANA MARISCAL y JORGE RIGAUD Funciones: 4-6-8 y 10-30 (Mayores) Complemento: NO-DO

ATENAS

6-8 y 10.45 = 4 pesetas ULTIMO DIA

LA TUMBA INDIA

DEBRA PAGET V. Panorámica - Technicolor NO-DO (Mayores) Mañana: "La venganza"

CARMEN SEVILA CARMEN SEVILA RAF VALLONE

TELEGRAMAS LOCALES

Carne congelada

El pasado miércoles, día 4, sobre las ocho de la tarde, mientras se esperaba que hubiera número suficiente de concejales para celebrar sesión plenaria, el señor Evia, teniente de alcalde, delegado de Abastecimientos, nos dió la noticia de que seguramente, el próximo sábado se vendería carne congelada en Ferrol, al precio de 52 pesetas. Unos señores opinaron que no tendría éxito esta campaña de expender carne de ese tipo ya que en otras ocasiones se vendió y no dió resultado. Por lo que a nosotros respecta, seremos consumidores de ella sin ningún perjuicio por comer carne en ese estado, ni por cuestiones de otra índole, pues nos parece del género bobo despreciar la ocasión de ingerir un respetable número de proteínas, que son necesarias para el buen funcionamiento del cuerpo. Entre tomar un pedacito de carne de a 56 pesetas con patatas a tomar un buen pedazo de ese alimento vacuno congelado con poquitas patatas, va mucha diferencia, mírese como se mire.

Recordando lo que escribí Cervantes y puso en boca a D. Quijote, aquello de "LA SALUD DEL CUERPO SE FRAGA EN LA COMIDA DEL ESTOMAGO", parte importante en la alimentación es la carne, como lo es también el pescado, los huevos y la leche.

Conseguido por el momento adquirir pescado a precios más reducidos, que por lo general se venía vendiendo, creo que con ello se comienza a equilibrar la alimentación en el mercado ferrolano, que hasta ahora, según noticias, venía resultando de los más caros. Si a esto unimos el poder adquirir la carne a precios estimables, la cosa comienza a discurrir por caminos de mejoría en el presupuesto casero, que con las medidas que de otro tipo se piensan tomar pueden realizar el milagro de volver a decir que al mercado de nuestra ciudad llegan buenos víentos.

BAREMO

Hasta nosotros llegaron las quejas de varios señores, en cuanto a lo que ellos creen no fué bien aplicado el baremo creado para la adjudicación de las viviendas protegidas. Una de esas personas, nos comentaba, era necesario una modificación del mismo, para llegar a una apreciación lo más exacta posible. Nosotros creemos que el Ayuntamiento ha hecho cuanto pudo por adjudicar las mencionadas viviendas sin error posible, lo que pasa es que existe mucha escasez de vivienda y a todos no se puede contentar. El baremo, ya lo dijo el Sr. Arevalo en un Pleno, es una cosa fría, de cálculo, pero es la única forma de llegar a realizar con justicia la entrega de esas viviendas. El señor Alcalde dijo que se estudiarían todas las reclamaciones que hubiere sobre este caso, para lo cual se publicarían nombres y puntuación de las personas a quien les tocó en suerte verse beneficiada con esas viviendas. Si alguien no está conforme puede reclamar, pues está en su derecho, tal como ya se mencionó claramente cuando se anunció el baremo.

CONGELADORES

Según manifestaciones del señor Alcalde, se espera que para el próximo octubre, Ferrol cuente con un equipo frigorífico. La instalación de estos aparatos traerá consigo el poder acumular artículos, que en cierta época suben de precio, tales como los huevos, legumbres y otros, además de poder mantener la carne congelada por un periodo de tiempo aconsejable hasta su consumo. También se beneficiará de esta medida el pescado.

ESTABLECIMIENTO

Después de diversas gestiones, realizadas por el Ayuntamiento, para encontrar la persona que se encargase de la venta de la carne congelada, por fin se ha brindado a ello un establecimiento situado en la calle Real.

Ayer fueron solicitados a Vigo el cupo de carne congelada correspondiente a nuestra ciudad, enviándosele 2.000 kilos de carne de ternera y 1.000 de cerda.

La actitud tomada por el Ayuntamiento en este tipo de abastecimientos, sabemos que ha sido acogido con agrado la superoidad.

CONCURSO HIPICO

Según ha manifestado el señor Gantes a un amigo nuestro, a su regreso de Madrid, se llevará a efecto la celebración del Concurso Hipico, por cuyo motivo se había desplazado a la capital de España, ya que era necesario contar con los aparatos necesarios para la celebración de las diversas pruebas.

VERBENA

Correspondiente al ciclo de verbenas, organizadas por la

Comisión de Fiestas, mañana, a las once de la noche, en el Parque Municipal se celebrará un formidable baile, amenizado por dos orquestas, verificándose entre los asistentes un sorteo de regalos donados por diversos comercios ferrolanos, tales como son un bolso de señora; un corte de traje, moderno y de magnifico estampado; un bañador de caballero y otros regalos más. También se cuenta con la colaboración del "DUO JOSMAN", dos jóvenes cantantes ferrolanos que obtuvieron el título de "Voces de Oro" en el Concurso radiofónico "CAMINO DE LA FAMA".

Excmo. Ayuntamiento de El Ferrol del Caudillo

Instalación de alcantarillado y agua potable en varias calles

Gacetas locales TRES MATRICULAS DE HONOR

Terminados los exámenes de Revalidación de sexto Grado Superior de Bachillerato, en el Instituto de Enseñanza Media de esta ciudad, han obtenido Matrícula de Honor, los alumnos Sta. María del Pilar Fraga Pemuy, y señores, don Alberto López Asejo y don José Ramón Caruncho Castro.

Destacamos con gran satisfacción la alta calificación de estos tres alumnos oficiales del Instituto de Enseñanza Media, y al felicitarlos lo hacemos también a sus respectivas familias, señalando el alto nivel de estudios de nuestro primer Centro de Enseñanza.

POSTULACION DE AUXILIO SOCIAL

El próximo domingo, día 8 correspondiente a celebrar en El Ferrol del Caudillo, postulación de "Caja Pro Auxilio Social", con el emblema VIVERO. Habrá emblemas de una peseta y de treinta céntimos.

Lo que se publica, para conocimiento del público en general, empresas y establecimientos que según el Decreto de 10 de Marzo de 1962 están obligados a la exigencia de esta cuota.

TURNOS DE LA TOMBOLA PARA EL VIERNES, DIA 6

A las once de la mañana: María del Carmen Gómez Dopico y Mary Geliz Rodríguez. A las doce y media de la mañana: Finita Pazos y Mary Lina Santos. A las seis de la tarde: Maribel Martín; María del Carmen Merlo; Matilde Prado; María Victoria Vilal; Amparo Alonso; Kety González y Amalia Fernández. A las siete y media de la tarde: María José Bellas; Pili Verdura; Teresa Torrecilla; María Isabel González Rico; Raquel Herrero y María de los Angeles Pérez Landeira. A las nueve de la tarde: Mary Morales; María Jesús Domato; Mary Martínez y Marisol Quintanero.

ANUNCIOS POR PALABRAS

ALQUILERES ALQUILO piso. Huertas, 19, Santiago. AUTOMOVILES VENDO Vespa. Razon: Confecciones "El Paraíso", Real, 131-bajo. - Ferrol. COMPRA - VENTA COMPRO todo: muebles, ropas. Canalejas, 142. Teléfono 2506. - Ferrol. TELEVISORES. Facilidades de pago hasta 24 meses. Comercial Regueiro, plaza de España, 16-17. Teléfono 1226. Ferrol. OFERTAS OPORTUNIDAD 500 a 2.000 pesetas, semana o mucho más ganará si es serio y capaz en su propia localidad, comprarlo es muy fácil. Escriba Solpir, calle Feliz y

Grupo Escolar «Ibáñez Martín» FIESTA DE FINAL DE CURSO

De acuerdo con las disposiciones vigentes, la reglamentaria Fiesta de Final de Curso en el Grupo Escolar "Ibáñez Martín", tendrá lugar el próximo sábado, día 7 del corriente.

Consistirá en un acto religioso; otro académico, durante el cual hará uso de la palabra el Director del Centro, D. Manuel Figuerido Feal; se verificará la entrega

«Cuarto de estar», de Graham Greem, en el Instituto

Con esta anunciado tendrá lugar hoy en el Salón Teatro del Instituto de Enseñanza Media la representación que un grupo de antiguos alumnos pondrá en escena. Se trata de "Cuarto de estar", de Graham Greene. La obra ha sido dirigida por Alfredo Osset. Se ruega a los señores asociados que no lo hayan hecho, retiren hoy sus invitaciones en el lugar de costumbre.

del Certificado de Estudios Primarios a los alumnos aprobados en los exámenes últimamente celebrados, y se otorgarán los premios y condecoraciones pertinentes a los discípulos más destacados.

A las 3 de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos, para los alumnos, familiares y simpatizantes, una importantísima sesión teatral, pondrá en escena la aplaudida comedia gallega "Estebino"; se recitarán los más importantes poemas de la literatura regional; habrá una parte folklórica "enxebre", a base de cantos, bailes típicos y cuadros plásticos, a cargo de destacados artistas en la materia, y, por último, una sección de variedades que hará las delicias del público. Oportunamente daremos a conocer el programa detallado del acto.

Las invitaciones para asistir a dicha función teatral se recogerán en la Secretaría del Grupo Escolar, siendo condición precisa para los padres de los alumnos el proveerse de las dos tarjetas del CINEFORUM que les dará derecho a concurrir a los distintos festivales proyectados para el presente verano.

PREMIO "JOSE MARIANO RODRIGUEZ"

El premio establecido en la Graduada "Ibáñez Martín" en memoria de este joven y destacado Oficial de Nautica ferrolano, que falleció en un naufragio frente a la costa francesa así como el Instituto por la benemérita Asociación de Pensionistas y Jubilados Municipales, se repartirán equitativamente entre las librerías de los alumnos ochocientos de la Mutualidad Escolar "Jesus Maestro", dada la igualdad de puntuación obtenida por todos ellos durante el curso que finalizó.

EXPOSICION ESCOLAR SOBRE EL TEMA: "FERROL"

Como colofón de la serie de temas desarrollados por el Centro de Colaboración Pedagógica de la zona de El Ferrol del Caudillo, en las sesiones de estudio celebradas por el Magisterio de la comarca en la biblioteca del Grupo Escolar "Ibáñez Martín", tendrá lugar el jueves, día 12 del corriente, la inauguración de una exposición escogida de trabajos realizados por los alumnos de ambos sexos de las Escuelas Nacionales de este término municipal, sobre "Ferrol", considerado bajo el punto de vista histórico, geográfico, económico, industrial, etc. Se recuerda a los señores Maestros que el plazo para la recepción de trabajos en la Graduada de referencia termina el próximo día 8.

PAVIMENTACION DE UN TRAMO DE LA CALLE DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA

En el «Boletín Oficial» de la provincia, número 148, de fecha 30 de junio último, figura anuncio de subasta de las obras de Pavimentación del tramo de la calle de José Antonio Primo de Rivera, entre Calvo Sotelo y General Franco.

El proyecto, pliegos de condiciones y cuantos documentos integran el expediente se encuentran de manifiesto en el Negociado de Obras del Excmo. Ayuntamiento. Presupuesto: 214.707,91 pesetas. Garantía provisional: 4.294,15 pesetas. Garantía definitiva: el importe a que asciende el 4 por 100 de la adjudicación. Plazo de ejecución: un mes.

CUPON DE CIEGO

En el sorteo celebrado ayer, salió premiado el núm. 975.

Depositaría Especial de Hacienda El Ferrol del Caudillo Libramientos puestos al cobro

Sres. Don. Alfonso Jurado Viana; Julio Barea; Leopoldo Ibáñez Ayete; Habilitado del Cuerpo General de Policía; Faustino Mayobre Buela; José Luis Carreira García; Hijo de D. Ramón Suñeras Fraga; José Comesaña y hermano; Sociedad Española de Oxígeno; Sucursal de Auto-Avión en esta ciudad; Alberto Fernández Martín; Músicos «El Hogar»; Empresa Nacional «Bazán» de C. N. M.; Hijos de D. Juan Romero; Pablo San de Vidal; Miguel Maristany Martínez; Fernando Leal; Eugenio Coira; Vicente Alvarez y Cia; y José García Gabeiras. El Ferrol del Caudillo, a 5 de Julio de 1962.

SOCIEDAD PETICION DE MANO

Los señores de Areal Rodríguez, (D. Rogelio), y para su hijo, don José Luis, del Comercio local, han pedido a los señores de Prieto Rodríguez, (D. Anacleto), la mano de su bellísima hija, Marujita. La boda se ha fijado para fecha próxima. Nuestra felicitación a los prometidos y a sus respectivas familias.

Notas necrológicas

Ha fallecido en la ciudad don Ramón Basanta Alvarez, teniente de Infantería. Era el finado persona que contaba en Ferrol con numerosas amistades, de lo cual fue muestra la gran cantidad de personas que acompañaron sus restos al cementerio de Catabois. Reciban sus familiares, en particular su viuda doña María del Carmen Yáñez e hijos la expresión de nuestra sincera condolencia.

GUIA MORAL

JOFRE: "Los cuatro jinetes del Apocalipsis". - 3. R. Mayores, con reparos. AVENIDA: "Don José, Pepe y Pepito". - 3. Mayores. CALLAO: "Un hombre en la carretera". - 3. Mayores. "Al otro lado del puente". - I. C. CINEMA: "La venganza del corsario". - 2. Jóvenes. CAPITOL: "La venganza de Hércules". - 2. Jóvenes. RENA: "La noche de los maridos". - 3. Mayores. MADRID - PARIS: "Carlota". - 3. Mayores. ATENAS: "La tumba india". 3. R. Mayores, con reparos.

FENE VELADA POETICA

FENE. (De nuestro correspondiente, MILO). La noche del martes hubo versiones en el Círculo Mercantil; era un aviso. Se cumplió con ello el segundo acto del programa preparado para celebrar la inauguración de los nuevos locales. Versos suele haber muchos, lo que no suele haber es lectores u oyentes. No obstante el Círculo se propuso organizar una velada literaria plantándose en el cogollo de la Poesía; sin andarse por las ramas. La víctima iba a ser el poeta local don José María Pérez Parralé. A su cargo estaba el disponer un cargamento lírico y el atráer a los curiosos. Y no fué víctima porque la "Primer noche familiar de Poesía" resultó un completo éxito; contra todas las previsiones. Se escogió modestamente el adjetivo «familiar». Se llenó el Círculo y el poeta escuchó, después de haber merecido una atención religiosa, muchos aplausos. Leyó el señor Parralé dos composiciones en idioma vernáculo; «Cantiga da Lembranza» de ambiente brigantino y «O Castro» alusivo a nuestras leyendas y a nuestro toponimia. Ambos fueron precedidos de amenas explicaciones para que resultasen plenamente sabrosos y comprensibles. «La Cantiga da Lembranza» ganó para su autor la flor natural en las últimas Justas poéticas de Betanzos. La segunda composición leída era inédita. El señor Parralé confirmó con estas muestras de su ingenio la gran riqueza lírica de su musa y la estupenda facilidad que tiene para dar jugo y musicalidad a sus versos. Enhorabuena, amigos. Hemos hecho una experiencia científica.

PETICION DE MANO

Por los señores de Pérez Parralé (don José María) y para su hijo José Manuel, empleado de Astano, fué pedida a los señores de Mera Cid (don Guillermo) la mano de su bella y encantadora hija Mary-Luz. La boda se concertó para próxima fecha. Entre los novios se cambiaron valiosos regalos.

Horario de Autobuses

Empresa Oriente y Noroeste - A Santiago, a las 6.30 horas - A Vivero, a las 8.30 y 16 horas - A Somozas, a las 17 horas - A San Saturno, a las 8.30, 13.45 y 20.30 horas. Ideal Gallego a La Coruña. - Salida de Ferrol: 8 mañana, 10 mañana y 6 tarde. Vizoso Arandes a Cobas, a las 8, 12.30 y 14 horas. Suárez a Cobas, a las 12.30, 14 y 18.45 horas. Transportes Valdovino. - A Valdovino, a las 7.15, 14, 16 y 20.30 horas. Empresa El Villabés. - A Lugo, a las 7.30 horas. A Puentes, a las 13 horas, y a Villana, a las 17 horas. Empresa Los Cedreiros. - A Cedreira, días laborables a las 16.30 y 20 horas. Días festivos a las 8.30 y 20.30 horas. A Valdovino, a las 14 horas.

RAMALLETS, nuevo entrenador del Real Valladolid

«ESPERO CONTAR CON LA COLABORACION DE ALGUN JUGADOR BARCELONISTA»



Rodríguez abraza emocionado a Ramallets, después de parar éste un penalty

Por su destacado interés, reproducimos de nuestro querido colega «Diario Regional», la siguiente entrevista con el nuevo entrenador del Real Valladolid, Antonio Ramallets:

«Antonio Ramallets, —nuevo entrenador del Real Valladolid— ha pasado una hora en nuestra ciudad. Llegó a las ocho en punto de la tarde y regresará a Barcelona hoy mismo. Del nuevo entrenador blanquinarrojo pocas cosas se pueden añadir:

Antonio Ramallets, y ya está ¿qué puede añadirse que no resulte un poco corto para expresar cuánto y cómo significa en la historia del fútbol español? Nada ni en ningún sitio, ni en el más olvidado rincón deportivo, ignoran quién es el ex-portero azulgrana. Ahora, sin embargo, la nueva etapa de Antonio Ramallets, atiende con curiosidad a la meditación. ¿Será un buen entrenador? ¿Trinúa fará como director físico y técnico en un equipo de Primera División?

Lo cierto es que se encuentra vinculado en estos momentos al Real Valladolid, por una temporada. A las once en un acto sencillo y amable fué presentado a los críticos de portivos. Antes, a las ocho, tuvimos oportunidad de dialogar unos minutos con él:

—Espero llegar a un definitivo acuerdo con el club. Aquí inicié mis primeros pasos deportivos como jugador y sinceramente, en esta ciudad me gustaría empezar mi carrera como preparador. Y así es.

EL PASADO TAMBIEN CUENTA

Unas horas después, Antonio Ramallets nos dice que está dispuesto a trabajar tesoneramente en el Real Valladolid.

—Cualquier entrenador —nos dice— tiene que considerarse satisfecho y honradísimo si, como a mí, se le confía la preparación de este equipo.

—¿Existió alguna «pega» en el aspecto económico?

—La cifra a concretar era lo de menos.

—¿Cuándo supiste que íbas a ser entrenador del Real Valladolid?

—Las gestiones se iniciaron hace cinco días. Había pues, implícitamente un cambio de impresiones, un pequeño compromiso.

—¿Influyó en tu decisión los recuerdos de Valladolid?

—Existen muchos motivos de gratitud y emoción en esta decisión. Aquí siempre recibí constantes pruebas de amistad y afecto.

—¿Tenías decidido debutar como entrenador?

—Contaba con buenas propuestas, pero no había pensado nada en firme.

—¿Cuándo conseguiste el título nacional de preparador?

—Hace dos años. En mi promoción conseguí el tercer puesto.

calidad de transferibles. Pero, no obstante, hay buenos elementos que pueden incorporarse al club vallisoletano.

A. R. nos habla de sus andanzas en el Barcelona. En el club azulgrana militó durante dieciséis temporadas, consiguiendo vestir los colores del equipo nacional en treinta y siete ocasiones.

—¿Aprendiste mucho en el Barcelona?

—Todos los equipos grandes ofrecen experiencia y veteranía. Yo conocí a catorce entrenadores.

—¿Virtudes más esenciales de un buen entrenador?

—Antes cité detalles técnicos. Pero también hay una realidad: el entrenador debe ser rígido, pero también amigo; a veces, quizá, un padre de todos.

Y PUNTO FINAL

Y para terminar preguntamos a Ramallets:

—¿Tenías alguna proposición como jugador?

—Ultimamente reforcé al Zaragoza en la jira por América. Y la verdad es que César pretendía mis servicios como jugador por una temporada. Sin embargo, preferí retirarme con oportunidad. Y aquí estoy...

Finalmente A. R. nos ruega un afetuoso saludo para todos los aficionados vallisoletanos.

—En esta ciudad tengo muchos amigos que merecen mi reconocimiento y mi entrañable amistad. Por eso estoy muy satisfecho de servir a los intereses deportivos de este club. No sé si tendrá tanta suerte como en mi época de jugador. Dios dirá...

Antecedentes, que nadie ignora, sobran para pensar que Antonio Ramallets triunfará en su nueva etapa deportiva.

El tiempo y los aficionados serán los jueces.

José DE LA FUENTE.

S. D. COMPOSTELA

Primera relación de adhesiones

Real Aero Club	101
Bar Sixto	26
Café Bar Alameda	23
Bar O Sacho	22
Bar La Estradense	18
Bar Cañalleira	18
Bar O Entreportas	18
Bar La Poda	18
Café Avenida	13
Bar Suso	12
Bar Vilas	9
Pelquería Touriño	7
Bar Galicia	7
Bar Camilo	5
Bar Mañoso	4
Unión de Artesanos	3
Casino	2
Bar La Tita	2
Bar El Yate	1
Casa Obdulia	1
TOTAL	307



SAMI

Desde la Vuelta del Tour, envía un saludo a toda la afición española

Torneo de Copa de clubs Modestos de Santiago

Hoy se enfrentarán Basquiños-S. Lorenzo

Mañana, Victoria-Vista Alegre

Acuerdos del Comité de Competición

Volviendo de nuevo al tema de la Copa de Clubs Modestos. Diremos que el Torneo se encuentra en el momento más emocionante de su transcurso. Decididas ya las eliminatorias cuartos de final, se están celebrando las semifinales con la intervención de los equipos Basquiños, San Lorenzo, Victoria y Vista Alegre, aparejados por este mismo orden.

El primer encuentro de esta fase semifinal ya fué disputado, arrojando el siguiente balance: San Lorenzo - Basquiños, 3-3; Vista Alegre - Victoria, 1-0. Falta, pues solamente la segunda confrontación que tendrá lugar esta tarde, a las siete y media, para el Basquiños - San Lorenzo, y mañana, sábado, a la misma hora, para el Victoria - Vista Alegre.

Como nuestros lectores pueden apreciar, la importancia de estos encuentros no ofrece la menor duda. Los resultados logrados en el primer acto nos revelan de todo comentario: un empate por un lado, y una victoria mínima, por el otro, son la mejor garantía para afirmar que los acontecimientos no están decididos y habrá que jugar mucho y bien para vencer la eliminatoria que concede el derecho a participar en la final.

Así están las cosas. Lo demás es asunto que los aficionados de Santiago, pueden comprobar en el terreno, acudiendo al Campor de Santa Isabel, porque por mucho que nosotros le digamos nunca podremos transcribir el realismo de estas grandes luchas.

MODESTIN

ACUERDOS DEL COMITE DE COMPETICION DE FUTBOL AFICIONADO Y JUVENIL

Acuerdos adoptados por el Comité de Competición de esta Delegación de Santiago en su reunión ordinaria celebrada el día 4-7-62:

Partido Eiríña - Vista Alegre, el día 30.

—Imponer doble amonestación al Club Eiríña, por presentar el equipo incompleto en el encuentro de referencia.

—Sancionar con multa de cuarenta pesetas al Club Eiríña, por demora en salir al terreno de juego y ser reiterante.

Partido San Lorenzo - Basquiños, celebrado el día 3.

—Sancionar al Club San Lorenzo con multa de cuarenta pesetas por demora de 10 minutos en salir al terreno de juego, ser propietario y reiterante.

Imponer al Club San Lorenzo doble amonestación por presentar el equipo incompleto y ser reiterante.

—Suspender por un partido oficial al jugador del Club San Lorenzo, don Manuel Alló López, por practicar juego peligroso habiéndolo sido expulsado del terreno de juego.

—Se autoriza al Club Basquiños para desplazarse a la Villa de Lalín y disputar un encuentro amistoso con el titular, supeditado esta autorización al cumplimiento de la Circular de fecha 21 de Septiembre de 1961, que regula la celebración de partidos amistosos.

VUELTA CICLISTA A FRANCIA

Tom Sympson conquistó el «maillot» amarillo

La etapa fué ganada por el francés Robert Cazala

ST. GAUENS, 5. — Tom Sympson, de Gran Bretaña, ha conquistado por primera vez en el Tour el «maillot» amarillo después de la etapa montañosa duramente disputada, en la que finalmente ganó el francés Robert Cazala, que cubrió los 207 kilómetros en 5-59-27.

Federico Martín Bahamontes, dando una vez más prueba de su categoría de escalador, ha pasado en primera posición por los tres altos puntuables de la jornada, y ha dado un salto de una veintena de puestos en la clasificación general, en la que ahora figura en 29 lugar.

Se ha registrado un abandono desgraciado en la etapa de hoy. Ha sido el del luxemburgués Ernzer, que fué víctima de una caída en el descenso del Peyrroude, sufriendo fractura de cráneo.

CLASIFICACION DE LA ETAPA DE HOY

- 1.—Cazala, 5-58-27 (con bonificación).
- 2.—Carlessi, 5-58-57 (con bonificación).
- 3.—G. Desmet.

CLASIFICACION GENERAL

- 1.—Anquetil.
- 2.—Pauwels.
- 3.—A. Desmet.
- 7.—Massignan.
- 8.—Bahamontes.
- 17.—Otaño.
- 20.—Suárez.
- 24.—Campillo.
- 76.—Alomar.

CLASIFICACION GENERAL

- 1.—Simpson
- 2.—Gendelmans
- 3.—G. Desmet.
- 4.—Otaño
- 5.—Planckaert
- 6.—Anquetil.
- 10.—Suárez. — Afil.

«TOUR» DEL PORVENIR

Janssen ganó la etapa de ayer

ST. GAUNDENS, 5.—Lo más interesante de la etapa de la Vuelta del Porvenir fué la actuación del equipo español, perfectamente compensado en el que sobresalló la labor de Gómez del Moral, y Momeñe, que rodaron con gran inteligencia. Los técnicos opinan que el equipo español puede alzarse con una rotunda victoria ya desde los primeros momentos. Todos los corredores españoles permanecen frescos, ya que no se han esforzado en ninguna de las etapas desarrolladas—Afil.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

- 1.—Janssen, 3-20-56 con bonificación
- 2.—Heeb.
- 3.—Wyncke.
- 4.—Momeñe.
- 5.—Gómez del Moral.
- 11.—Vélez.
- 19.—García.
- 20.—Quesada.
- 32.—Mayoral.
- 49.—Colmenarejo.
- 54.—López Cano.

CLASIFICACION GENERAL

- 1.—A. Gómez del Moral.
- 2.—Vucen.
- 3.—Heeb.
- 4.—Parlezottl.
- 10.—Momeñe.—Afil.

Campeonato de España de Atletismo

La selección provincial «juniors» salió para Madrid

LA CORUÑA. (De nuestra Delegación).—(Ayer jueves, a las dos de la tarde, salió por carretera, en dirección a Madrid, la selección provincial de atletismo, de la categoría junior; disputará en la capital de España los campeonatos nacionales, que se celebrarán los próximos días 7 y 8.

Componen la expedición los siguientes atletas:

Del Real Club Deportivo de La Coruña: Lloves, Pazos, Otero, Doplo, Calle y Arteaga. Atlético Coruña: Rivera, Reboredo, Chás y Sarasqueta. Equipo Militar: Daniel Suárez, Orjaes, Tizón, Cahizo, Rama, Santiago Ramón, Prunell, Mourino, Pihero, Antonio Nova, Javier Otero y Canelo. Club Compostela de Santiago: Santos Rodríguez Lago y del Galicia Caranza de El Ferrol del Caudillo; Manuel González Cartelle, Juan Ponce y Luis Tenreiro.

El papel que pueden hacer estos chavales debe ser magnífico, aурque ha de notarse la incorporación de un Prunell que se pasó seis meses en África y de un Lloves que lleva más de un mes sin hacer atletismo por culpa de una inoportuna lesión, lo mismo podemos decir de Pedro Arteaga, residente en General Moscardó, que padece desde principio de temporada una molestia lesión, que no le dejará participar con todas sus facultades en estos campeonatos.

Nuestras más firmes esperanzas son: Calle en 100 y 200 metros. Arteaga en altura —seguramente única prueba en la que participará— Chás en vallas, Tizón en 400 metros vallas y en los dos relevos —en la primera prueba debe merecer entre los tres primeros. Pihero 800 y 1.500 metros; Santiago Ramos el cual debe batir el record de Sarrigüel en 1.500 obstáculos y copar el primer lugar en esta prueba, (hoy en día este muchacho anda por bajo de los 4,20»). Y José Otero en martillo que debe ganar sin lugar a dudas. También deben ganar buenos puntos los relevos de 4 X 100 y 4 X 400, ya que reúnen un conjunto que pocas provincias pueden igualar.

Esperamos que al final se clasifique entre las cuatro primeras.

PROVIDENCIA (Estado Unido), 5.—(Afil).—En las clasificaciones de los mejores púgiles mundiales dadas a conocer en el día de hoy por la Asociación Nacional de Boxeo el español Mimun Ben Ali figura, en los pesos moscas, clasificado en sexto lugar.

El equipo de aficionados del Madrid queda en cuadro

El equipo campeón de España de aficionados del Real Madrid va a ser disuelto o poco menos al tener que cumplir su club, el Madrid compromisos contraídos con diversos clubs a los que debe ceder algunas de sus figuras con vistas a la próxima temporada. El medio derecha, capitán del equipo, Baena juntamente con el artelete Izama, pasarán el próximo año a engrosar las filas del Osasuna y otros jugadores entre ellos los extremos Costa y Nieto se encuentran disponibles para reforzar las filas de algunos de los clubs de Segunda División con los que el club madrileño sostiene actualmente, muy buenas relaciones de amistad deportiva.

NENAS

Otra buena actuación del deporte femenino coruñés. Ahora, mediante la intervención del Saeta en el Campeonato de España de hockey sobre hierba, donde obtuvo el cuarto lugar, puesto que dadas las dificultades en que se mueve el equipo herculino, es sumamente meritorio.

PRECAUCIONES

El equipo del Sevilla se halla concentrado en Oromena, en espera del partido del próximo domingo frente al Madrid, para discutir la final de la Copa de Excelencia el Jefe del Estado.

VALORES DECLARADOS

Los clubs italianos de fútbol pueden importar jugadores extranjeros con alta cotización si obtienen un permiso del Ministerio de Comercio Exterior según ha manifestado un miembro del Gobierno.

Todos los sueldos a extranjeros superiores a cinco millones de liras deben ser autorizados por el Ministerio mencionado.

Ben Ali, número 6 de los moscas

El equipo de aficionados del Madrid queda en cuadro

El equipo campeón de España de aficionados del Real Madrid va a ser disuelto o poco menos al tener que cumplir su club, el Madrid compromisos contraídos con diversos clubs a los que debe ceder algunas de sus figuras con vistas a la próxima temporada. El medio derecha, capitán del equipo, Baena juntamente con el artelete Izama, pasarán el próximo año a engrosar las filas del Osasuna y otros jugadores entre ellos los extremos Costa y Nieto se encuentran disponibles para reforzar las filas de algunos de los clubs de Segunda División con los que el club madrileño sostiene actualmente, muy buenas relaciones de amistad deportiva.

NENAS

Otra buena actuación del deporte femenino coruñés. Ahora, mediante la intervención del Saeta en el Campeonato de España de hockey sobre hierba, donde obtuvo el cuarto lugar, puesto que dadas las dificultades en que se mueve el equipo herculino, es sumamente meritorio.

PRECAUCIONES

El equipo del Sevilla se halla concentrado en Oromena, en espera del partido del próximo domingo frente al Madrid, para discutir la final de la Copa de Excelencia el Jefe del Estado.

VALORES DECLARADOS

Los clubs italianos de fútbol pueden importar jugadores extranjeros con alta cotización si obtienen un permiso del Ministerio de Comercio Exterior según ha manifestado un miembro del Gobierno.

Todos los sueldos a extranjeros superiores a cinco millones de liras deben ser autorizados por el Ministerio mencionado.

J.A.M.E.S.P.R.I.N.T.

Young Martín actuará en Santiago

La Comisión Municipal de Fiestas de Santiago se ha propuesto no regatear esfuerzos en su afán de ofrecer unos espectáculos dignos de su categoría y dentro de sus posibilidades económicas, escasas desde cualquier punto de vista, está consiguiendo, al menos en lo deportivo, montar unas actividades de extraordinario interés.

Entre los actos festivos deportivos descuelga la velada de Boxeo que tendrá lugar en la noche del día 21. En ella pelearán, en el combate de fondo, Young Martín y otra figura conocida en el ambiente boxístico europeo. Acompañando a éstos, en el resto de los combates, vendrán también otras conocidas figuras del pugilismo español.

Los nombres que figuran para el combate de fondo serán suficientes para atraer hacia Santiago a toda la afición gallega. Pues no es fácil ver en nuestros rings a hombres de la categoría de Young Martín, ex campeón europeo, púgil que avala por sí solo la calidad de cualquier velada de boxeo que pueda celebrarse. Por ello es de esperar que esa noche en Santiago tengamos un espectáculo de la máxima categoría. S.

NOTAS DEPORTIVAS

CAMBIOS

El Burgos que acaba de llevarse los coruñeses Antonio y Trigo, dejó en libertad a Carmelo y Torres Pardo, éste, viejo conocido de los aficionados locales.

MEJORA

El defensa central del Elche, Iborra, cuyo compromiso con el club finalizaba la temporada próxima, ha renovado contrato por otras tres temporadas más, a razón de 100.000 cada una, varios clubs se hallaban interesados en este jugador, pero el Elche, por tratarse de un elemento de gran valía le ha mejorado notablemente las condiciones.

LA SOLUCION, MANANA

El Deportivo dejó ayer en libertad a Hermida y Aneiros. ¿A quién se traerá?

Esta tarde, la solución, según se dice.

NOMADAS

Ylazurriaga y Portilla, que durante la temporada actuaron en

El Benfica doble campeón

El Benfica se ha proclamado campeón de Copa de Portugal al vencer en el encuentro de cisivo al Vitória de Setúbal —Club de Segunda División— por 3-0.

Con este resultado, el Benfica puede elegir entre participar en la Copa de Europa o en la Recopa. La elección no es dudosa.

En situación similar puede encontrarse el domingo el Real Madrid. La elección está necha también.

PONTEVEDRA

A PUNTO DE LLEGAR EL CIRCO

hecho también para mayores. Lo cierto es que el Circo, nos visita de nuevo; está a llegar. En pocas contadas horas, le vanará su pequeña ciudad. A son de sus trompetas, surgirá el espectáculo multicolor, alegre, con artistas extraordinarios, con sus maravillas, y la nota inseparable de sus cómicos, que seguirán riendo y haciendo reír, aunque acaso su corazón esté hecho trizas. Pero el Circo es así... ¡Viva el Circo!

INTERRUPCIÓN DEL COMPLEMENTO ALIMENTICIO EN LAS ESCUELAS

Según circular facilitada por la Delegación Provincial del Servicio de Alimentación, habiendo quedado interrumpido el complemento alimenticio y el funcionamiento de los Comedores Escolares el pasado día treinta de Junio, para ser reanudado el primer día hábil de Octubre próximo, los Maestros o directores de las Escuelas deberán preservar convenientemente los remanentes de leche en polvo. Procurarán su conservación, con las convenientes medidas de seguridad e higiene y, si por ausencia obligada no pudieran garantizarlos personalmente, dichos remanentes los confiarán a la autoridad local, o persona solvente afín a la Escuela, extendiendo el justificante de entrega por triplicado, con el visto de la Alcaldía. El justificante, quedará en poder del Maestro, o director; el duplicado se entregará al depositario y el triplicado, se remitirá a la Delegación Provincial del Servicio.

AUXILIO A LOS INVÁLIDOS CIVILES

La Delegación Provincial de Inválidos Civiles, pone en conocimiento de sus afiliados que al amparo del Decreto de la presidencia del Gobierno del pasado día 14, los que reúnan las condiciones que se indican tendrán derecho al percibo de un auxilio económico mensual de 320 pesetas, así como las personas mayores de 15 años y enfermos totalmente incapacitados para el trabajo, por enfermedad crónica incurable o invalidez física permanente. De acuerdo con las instrucciones de la Superintendencia, no sólo serán atendidos los inválidos aflidos, sino también los que hayan pertenecido, o puedan pertenecer a dicha Delegación, previos los trámites reglamentarios.

NOTAS MUNICIPALES

La Alcaldía, anuncia la exposición del proyecto aprobado, para el restauración y colocación de un cruceiro antiguo en la Plaza de Rogello Lois, de la Zona Monumental. Anuncia también, plazo reglamentario para la presentación de las reclamaciones a que hubiere lugar sobre el proyecto presentado por Fenosa, para establecer una estación de transformación subterránea en parte de la acera de G. Bamba DE SOCIEDAD Obtuvo el título de diplomado en Francés, en la Escuela Central de Idiomas de Madrid, la señorita Mary-Gelis Pérez García, hija de nuestro particular amigo, el médico-quirujano Sr. Pérez Rodríguez Enhorabuena. Llegaron de paso para La Toja, el neuro-cirujano, doctor Lamas Greco, del Gran Hospital de la Beneficencia del Estado, en Madrid, y su distinguida esposa, doctora Grégori de Lamas, del Hospital de la Concepción, acompañados de sus hijos.

GUÍA MÉDICA

CRINICA INFANTIL DEL Doctor A. F. FARALDO DIABETES INFANTIL • REHIDRATACION DIRIGIDA Niños, 22 • Teléfono 1902 SANTIAGO

ARZUA

Fallecimiento, en América, del P. Costoya Sesto

ARZUA. — Desde América ha llegado hasta nosotros la infausta noticia del fallecimiento del venerable Padre Luis Ángel Costoya Sesto, franciscano, natural de esta villa, de la que partió, dejando su tierra natal y su Patria, junto con sus padres y hermanos en sus primeros años, residiendo en Buenos Aires, alcanzando una nada corriente longevidad, pues había rebasado ampliamente los ochenta años cuando de la muerte, después de haber sufrido una curiosa circunstancia de haber nacido y muerto en fecha diecinueve.

Educado cristianamente en el seno de una familia cristiana, se distinguió desde niño por sus elevadas virtudes que practicó inintermitentemente dentro del estudio religioso al que se inclinó hasta que dejó de existir.

Puesto que pertenecía a una familia amante de su Patria, el profesó extraordinario afecto, y pese a su adaptación en aquel lugar mantuvo un permanente contacto espiritual a través de su frecuente correspondencia interesándose y preocupándose por las cosas de España, entre allegados y amistades. Ansioso del bienestar de sus compatriotas y paisanos emigrantes hizo todo lo posible por ayudarlos y encargarlos por el camino del trabajo, constituyéndose en su constante protector en cuanto llegaban a aquellas hermanas tierras desalentadas y tendiéndose hacia ellos un vistoso horizonte, desprovisto de porvenir y falto de orientación, aun sin mediar parentesco alguno entre ellos.

Bastante reciente es el obsequio de un bello altarito portátil que, junto con ornamentos y objetos indispensables para la celebración del Santo Sacrificio de la Misa, donado a la iglesia de este pueblo, donde fue bautizado. En el momento de fallecer el Padre Costoya Sesto, el actual párroco D. José Simón Caamaño Fernández, aplicó varias misas por su eterno descanso.

Después de ordenado de sacerdote en la basílica de San Juan de Letrán y celebró su primera Misa en la hoy basílica de San Antonio en Buenos Aires, fue elegido nuestro rector de postulant en Buenos Aires, y tras breve tiempo fué trasladado a Córdoba para ser profesor de Sagrada Escritura y Lengua Española, Regente de Estudios. Maestro de Estudiantes. Discreto convencional, y funda la Juventud Antoniana Centro Nacional. Nuevo custodio vicario general, visitador Hermanas de Nazaret, peregrinación Assis, Roma, Tierra Santa, vicario capitular de Catamarca, rector Tercera Orden Cofrades Guardas de Honor, San Antonio, Purísima.

Vuelto a Córdoba lo destinaron para guardia discreto, profesor, maestro de Estudiantes, morador del Convento de Córdoba, rector de la Tercera Orden, regresando posteriormente a Buenos Aires. Retiro en San Antonio de Padua donde pasó a descansar en la paz del Señor.

El que se preocupaba ansiosamente de su Patria, especialmente de Galicia prodigando a esta verde y hermosa región dilatados y saludables días que en los momentos que precedieron a su muerte, al pensar en el Creador, volaría asimismo su pensamiento a la tierra en que le colocó y presenció su nacimiento y marcha alllende los mares, mas no la partida definitiva a la eternidad. ELVIRA TORRES

Capital de la provincia

Autorizada la continuación de las obras de ampliación del abastecimiento de aguas

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

LA CORUÑA, 5. (Por teléfono. De nuestra Delegación). Bajo la presidencia del alcalde, señor Peñamaría de Llano, se reunió la Comisión Municipal Permanente al objeto de celebrar su sesión ordinaria semanal, en la que se adoptaron los siguientes acuerdos:

Felicitar al equipo de balonmano femenino de la S. D. Hípica de La Coruña, que en el campeonato celebrado recientemente en Madrid se proclamó brillantemente campeón de España de dicha especialidad deportiva.

Conceder un trofeo para su otorgamiento en el IV Concurso Hípico Internacional que, organizado por la citada S. D. Hípica, tendrá lugar en nuestra ciudad del 29 al 5 de agosto.

Disponer se adopten las medidas oportunas para efectividad del corte de tráfico por la calle del Marqués de Figueroa y su desvío por el tramo en construcción entre la plaza de Madrid y la estación del ferrocarril de San Cristóbal, según se interesa por la Jefatura de Obras Públicas con motivo de dicha construcción.

Conocer del pase a la Intervención General del Estado del Proyecto de Encauzamiento del río de Momeos con propuesta de subvención estatal del 75 por 100 y autorización de la subasta en dos anualidades.

Aprobar propuesta en orden a que se proceda a la redacción del proyecto correspondiente para la ordenación de la zona del río de Quintás a inmediaciones de la Plaza del Generalísimo.

Conceder licencia municipal para la construcción de varios edificios.

Conocer de la entrada en funcionamiento de la línea de troleibuses que dará servicio a la Zona Escolar.

Enterarse de resolución del Ministerio de Obras Públicas de fecha 14 del pasado mes de mayo, que autoriza la continuación de las obras de ampliación del abastecimiento de aguas a esta capital, con arreglo al proyecto reformado aprobado por O. M. de 13 de febrero de 1961, por el mismo sistema en que se vienen ejecutando hasta ahora de tal modo que su continuación, con adicional líquido a cargo del Estado de 1.439.405,55 pesetas, en la anualidad de 1962.

Acceder a la petición de la Federación Coruñesa de Salvamento y Socorrismo en orden a la concesión a la misma de una ayuda económica municipal.

Competicion de las Rías Bajas

La jornada última de la competición de Rías Bajas, fue muy movida en cuanto a la variedad de resultados, pese a lo cual se registró un sólido cambio en la clasificación, que ha sido el puesto ganado por el Rianjo, gracias a su victoria en Puenteareas, mientras baja a cuarto el Catoira, después de su empate con el Portos. En total, dos resultados normales, un empate, y tres negativos, con treinta y un goles, de ellos catorce marcados por los equipos propietarios del terreno, y diecisiete por los visitantes.

Villanueva - Ribadumia, 2-1. — Baza y Blanco, marcaron para los de casa, Constantino, para los visitantes.

Umia - Anduríña, 4-2. — Carducho, Sineiro y Noya (2), fueron los autores de los tantos del líder, consiguiendo los forasteros, Eulogio y Romay.

Catoira - Portos, 3-3. — Pardo (2) y Marcelino, hicieron los goles del Catoira, logrando los contrarios, Medal (2) y Cabezudo.

Puenteareas - Rianjo, 0-4. — Golearon por los vencedores, Rivas en su propia meta, Vitorro, Loreda y Alcide.

Grove - Mosteiro, 3-4. — El equipo local, marcó por mediación de Pavaia, José Luis y Luis; habiendo por el Mosteiro, Fontán y Greia Fontán (3).

Villalonga - Portonovo, 2-1. Marcaron por los propietarios del terreno, Hermenegildo y G. Candeia, por los de Portonovo, Manolo y Leopoldo (2).

Sigue en cabeza de la clasificación, el Umia, con 25 más nueve; seguido de Villanueva y Rianjo, con 23 más siete; Catoira, 22 más seis; Arosa y Portonovo, 19 más tres; Mosteiro, 18 más dos; Portos, 16 más dos; Anduríña, siete; Puenteareas, 9 más dos; Villalonga, siete menos nueve; Grove, cinco menos once; y Ribadumia, cuatro menos doce.

El próximo domingo, se jugarán los partidos siguientes: Ribadumia - Arosa; Mosteiro - Villanueva; Portonovo - Grove; Rianjo - Villalonga; Anduríña - Puenteareas; y Portos - Umia, descausando el Catoira.

SPRINTER

Revalida del Baccillerato Elemental o Laboral para el Ingreso en Escuelas de Comercio

NO ES NECESARIA LA REVALIDA DEL BACHILLERATO ELEMENTAL O LABORAL PARA EL INGRESO EN ESCUELAS DE COMERCIO

La Orden de fecha 6 de Junio último del Ministerio de Educación Nacional dispone "que los alumnos de Enseñanza Media o Laboral que hayan cursado y aprobado todas las asignaturas de los cuatro primeros años de cualquier Plan de Bachillerato, pueden matricularse, sin necesidad de cumplir ningún otro requisito al examen de ingreso, en las Escuelas de referencia".

Quiénes estén en posesión del título de Bachiller superior, Elemental o Laboral, o sea, los que hubieran superado las pruebas de Grado, correspondientes, quedan exentos de cumplir el requisito de examen de ingreso en Escuelas de Comercio.

La Conferencia de Don Enrique María Santos Posse

Organizada por la Unión de Graduados de Acción Católica de la Diócesis de Tuy-Vigo, pronunciará ayer una conferencia en las aulas de la Asociación de la Prensa, don Enrique María Santos Posse, abogado asesor de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo y miembro del Consejo Económico Sindical de la provincia de La Coruña.

El tema que desarrolló el señor Santos Posse fue el de "El cooperativismo, como historia y como solución económica social moderna", siendo muy aplaudido por las personas que llenaban la sala.

Festival Escríptivo de Educación y Descanso

El próximo sábado, día 7, en el Estado de Baladois, se celebrará un festival deportivo, organizado por la Obrá Sindical "Educación y Descanso", a partir de las 7:30 de la tarde, y en el que se incluirán las finales de primera y segunda categorías del Campeonato Provincial de Fútbol de productores. AVISOS A LOS NAVEGANTES La Comandancia de Marina nos envía para su publicación las notas que transcribimos: "En la tarde del día cinco del mes actual se efectuaron ejercicios de tiro de torpedos en la Ría de Pontevedra, debiendo los buques que entran y salgan de la Ría prestar atención a las señales e los buques de vigilancia". —"Los días 9, 10 11 12 y 13 del mes actual, de nueve a trece horas y de quince a dieciocho se efectuaron ejercicios de tiro de cañón por las fuerzas del Regimiento de Artillería de las Rías Bajas siendo zona peligrosa para la navegación la comprendida entre los paralelos 42-30 y 42-30 en una profundidad hacia el mar de diez millas".

VIGO

Fernández Pirla disertó sobre la Ley de Regulación de Balances

VIGO, 5. (Crónica de nuestro Delegado). La conferencia celebrada ayer tarde por el Ilmo. Sr. Dr. D. José María Fernández Pirla en el salón de actos de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación fue la segunda del ciclo organizado con tanto éxito por el Colegio Provincial de Titulares Mercantiles para difundir el alcance y contenido de la Ley de 23 de diciembre de 1961 sobre regularización de balances.

Presidieron, don Enrique Lorenzo Docampo, en representación de la Cámara; don Pablo Castelel Rocaenredo, subdelegado de Hacienda accidental, y don Marcelino Martínez Morás, presidente del Colegio de Titulares Mercantiles.

El doctor Fernández Pirla se ocupó de tres aspectos fundamentales de la ley: el estudio del régimen del fondo extraordinario de reposición, previsto en la misma como alternativa a la revalorización directa de las cuentas del balance; la cuestión fiscal y los límites de la regularización de valores.

En relación con la primera cuestión expuesta destacó el ilustre conferenciante la necesidad de hacer un detenido estudio económico que sirviera de orientación a la gerencia para decidir la elección por una u otra de las soluciones previstas en la ley, dada la imposibilidad de compatibilizar su aplicación establecida en el artículo primero, y las distintas consecuencias económicas que se han de seguir para las empresas interesadas en uno y otro caso. El profesor Fernández Pirla expuso un ejemplo muy sencillo a propósito del cual destacó los factores que habían de entrar en juego en el planteamiento y resolución del problema.

Seguidamente se ocupó el disertante de estudiar las características del "régimen de fondo" y su técnica de determinación, el problema que plantean los equipos ya amortizados contablemente, pero que siguen prestando servicio en la empresa, etc.

En la segunda parte de la conferencia trató el Sr. Fernández Pirla de los aspectos fiscales de la ley, subrayando los fundamentos del gravamen de las plusvalías que tienen su origen en la forma de financiación de la empresa (artículo 15 de la ley) que no es otro que el proceso de "ahorro forzoso" causado por la inflación a cargo de los acreedores y en beneficio de los deudores pero poniendo de manifiesto como entre las posibles soluciones que se ofrecían para determinar la base imponible por ese concepto, el legislador español ha adoptado la menos grave para las empresas contribuyentes.

Por último el conferenciante entró en la consideración de los criterios de valoración recogidos en la ley y del alcance limitativo de las revalorizaciones que los mismos tienen. Se ocupó fundamentalmente de este respecto de destacar la importancia que tenía el haber recogido en el texto legal el criterio llamado del "valor útil de reposición" que condicionará los valores contables a la capacidad funcional de los equipos, evitando así

Premio Extraordinario en Dirección de Personal El Dr. Pérez-Lorente

VIGO, 5 — De nuestra Delegación. Ha sido muy bien recibida en nuestra ciudad la noticia facilitada por la Universidad «Pro Deo» de Roma, dando cuenta de que el doctor José Luis Pérez-Lorente Quirós, después de asistir, desde Enero, a las clases de esta Universidad ha conseguido el diploma de Director de Empresa con brillantes calificaciones. Igualmente ha obtenido el Premio Extraordinario con tests de Dirección de Personal, dirigida por el profesor Gino Sferza, jefe de personal de la Montecatini, consiguiendo, a su vez el número uno en la especialidad de Dirección de Personal.

Reciba nuestra felicitación más efusiva el joven letrado viñés, hijo del ex alcalde de esta ciudad, don Tomás Pérez Lorente, por tan destacado éxito en su brillante carrera.

EL SEÑOR

D. Ramón Basanta Alvarez

TENIENTE DE INFANTERIA Falleció en Ferrol el día 3 de julio actual, después de recibir los Auxilios Espirituales. D. E. P. Su apenada esposa, doña María del Carmen Yáñez Medín; hijos, Constantino, Ramón, María del Carme y Adela; padre, don Ramón Basanta (ausente); madre, madre política; hermanas, Raquel y Meca (ausentes); primos, tios y demás familia, DAN las más expresivas gracias a todas cuantas personas asistieron al sepelio y agradecen la asistencia a los funerales que, por su eterno descanso, se celebrarán el próximo martes, día 10, a las diez de mañana en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Pilar, así como a las misas que se dirán en la misma iglesia los días 11, 12 y 13 a las nueve, ocho y 20:30 horas, respectivamente. El Ferrol del Caudillo, 6 de julio de 1962.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de La Coruña PRECIOS DEL ACEITE

De conformidad con lo dispuesto en la Circular número 7/61, y nomas complementarias a la misma, y Circular núm. 3/62, de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, que regula la campaña acetiara 1961-62, se recuerda que el precio de venta al público de los aceites comestibles son los que a continuación se indican:

Aceite de soja puro: 20 pesetas litro, más arbitrios municipales legalmente reconocidos en cada Ayuntamiento y que son los siguientes:

En los Ayuntamientos de la provincia, excepto los que a continuación se indican: 20 Ptas. litro. En el Ayuntamiento de Ortigueira, 20'05.

En los Ayuntamientos de La Coruña, Santiago de Compostela, Betanzos, Muros y Puentevedra, 20'10 pesetas litro. En el Ayuntamiento de El Ferrol del Caudillo, 20'20. Aceite de regulina: 24 pesetas litro, incluidos todos los impuestos.

Aceite de oliva fino: En libertad de precios. Estos aceites se entienden de menos de 15 grados de acidez y oliva puros.

Aceites cavaudados: En libertad de precios. Aceites de oliva puros, refinados y envasados al amparo de marcas autorizadas.

Observaciones a industriales detallistas Los establecimientos detallistas dispondrán de existencias suficientes para atender la demanda de sus clientes, de las clases de soja pura y regulina, a los precios antes señalados, y en caso contrario entregarán aceites finos al precio de aquel que les sea solicitado y del cual carezcan. Expondrán en sus escaparates

Nuevo director de «La Voz de Guipúzcoa» D. Albino Mayo

Don Albino Mallo Alvarez, natural de Vigo, abogado y titulado mercantil, que desempeñó en "La Voz de Vigo" el puesto de redactor encargado de programas hasta octubre de 1961, en que fué nombrado director de "La Voz de Extremadura", de Cáceres, ha tomado posesión de la dirección de la emisora de la R.E.M. "La Voz de Guipúzcoa", de San Sebastián.

Al acto, que tuvo lugar en aquella emisora, asistieron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Manuel Valencia Romón; el presidente de la Diputación y otras autoridades y jerarquías.

El gobernador civil tuvo unas palabras de elogio para el señor García Mayllin —que ahora ocupa la dirección de "La Voz de Vigo"— por la labor realizada a lo largo de seis años al frente de la emisora de San Sebastián y tuvo frases de bienvenida y aliento para el nuevo director.

Los señores Mallo y García Mayllin pronunciaron unas palabras de reconocimiento a las autoridades y agradecieron la presencia de todos los que asistieron al acto.

SE PRECISAN

Calderos de primera y soldadores bien retribuidos para trabajar en construcciones de barcos. Informes en Gijón "Marítima del Musel", Astilleros. El Moreno.

“EL ARTE EUROPEO EN TORNO A 1400”

EL GOTICO, EN LA OCTAVA EXPOSICION DEL CONSEJO DE EUROPA EN VIENA

Pinturas, esculturas, manuscritos y orfebrería, en aportación de 15 países
Ninguna compañía ha querido correr el riesgo de asegurarlas durante su transporte a Austria



Rodolfo IV de Austria llamado "El Fundador". Es el retrato más antiguo que se conoce entre los pintados dentro del área de habla alemana. Es propiedad del Museo Diocesano y Catedralicio de Viena. (Foto EUROPA PRESS)

VIENA.—(Crónica «EUROPA PRESS», especial para el CORREO GALLEGO).—

Tadavia está en el ambiente cultural de toda Europa el éxito obtenido el año pasado por la Exposición de Arte Románico, que se celebró en Barcelona y Santiago de Compostela. Este año el Consejo de Europa ha querido que sea Viena el lugar de esta cita artística y en la capital de Austria ha instalado la octava exposición por el patrocinio, que lleva por título: «El arte europeo en torno a 1400».

El arte de Europa—rico, variado y completo—vuelve a estar presente a través de una monumental exposición, en el corazón del continente. Gracias al Kunsthistorisches Museum vienes y a la colaboración de 250 entidades de quince diferentes naciones que han prestado sus obras, ha podido ser montada esta magna exposición, en la que figuran más de 600 piezas de arte gótico.

VIENA ENCRUCIJADA ARTISTICA

En la planta baja del Museo Histórico-artístico de Viena a lo largo de veintidós salas, se exponen estas seiscientos muestras del mejor arte gótico, creadas entre los años 1370 y 1430, y que constituyen valiosas pinturas, esculturas, manuscritos iluminados y miniaturas, tapices, dibujos e pluma, cristalerías góticas y orfebrería.

El hecho de que en Austria ya se hubiera organizado hace tres años, aunque sólo con carácter nacional, una exposición de arte gótico en Kresm, la bella ciudad danubiana antigua residencia de los Bobenberg, con éxito extraordinario, fue uno de los factores que aconsejaron al Consejo de Europa la elección de Viena para esta muestra que se puede calificar de definitiva y que, por sí sola, ya vale un viaje a la capital de Austria.

Influyó también en esta elección la importancia histórica de Viena, ciudad que en la Baja Edad Media, cuando aparecen los primeros retratos psicológicos reveladores del florecimiento del «primero renacimiento», era ya encrucijada artística de Europa, donde se entrecruzaban las corrientes que llegaban a Praga, por un lado, y de Verona, por otro.

UNA EPOCA DE CRISIS

Al contemplar las obras de arte expuestas en el Kunsthistorisches Museum de Viena, es forzoso recordar es espíritu de los hombres que las realizaron, que estaban por encima de los sucesos históricos de entonces y supieron encontrar una unidad en medio de la crisis de aquella época.

Estas obras de arte en su estática serenidad, no revelan aquella crisis, que era el otoño del Medievo y el comienzo del Renacimiento. Verona había perdido su independencia después de veinte años de luchas fratricidas ante la poderosa Venecia; Carlos IV acababa de ser destronado en Praga; entre Francia e Inglaterra seguía la Guerra de los Cien Años y proseguía en la Península Ibérica la Reconquista. A todo esto se unía una indudable inseguridad social y un desorden religioso derivado de las herejías de Wiclif y Hus, y del pleito por el Papado, a raíz del Concilio de Pisa, en 1409.

Pero, paradójicamente, las obras presentadas en Viena están llenas del espíritu de la Edad Media, hecho de serenidad y expresión religiosa. Son un contrapunto artístico para la crisis de la época.

VEINTIDÓS SALAS

Las veintidós salas de la exposición no se han distribuido cronológica ni geográficamente, sino por temas. Treinta años de diferencia bastan para poner de manifiesto el contraste entre dos retratos de la exposición. Entre el «Royal God Cup», el mundialmente famoso cimborio de oro y esmaltes trasladados, actualmente en posesión del Museo Británico y que sólo pudo ser enviado a Viena una vez obtenida autorización del Parlamento inglés, realizado en 1380, el relicario construido por Lorenzo Ghiberti, en 1427, al estilo de los sarcófagos romanos, hay asimismo una notable diferencia. Estos dos ejemplos dan idea de las dificultades que han tenido que vencer los organizadores para realizar el certamen.

De la sala primera—«Monarcas y personajes de la época», se pasa a las de «Escultura francesa en sarcófagos», «La Virgen bella», «Es estilo blanco». «Los caballeros



ESCENA PALACIEGA (Tapiz). Procede de Arras y data de 1420. — (Foto EUR OPA PRESS)

del Medievo», «El arte de la corte...», La presencia española se manifiesta a través de las salas de «Manuscritos españoles e ingleses» y «El arte español de la época», donde, junto a misales de la Corona de Aragón y de la Catedral de Barcelona, se reúnen manteles de altar, una estatua de San Pedro procedente del Museo Marés y varios retablos y porciones realizados por Marsá, Juan Matá, Martorell y Martí de Torres, entre los que destaca uno de este último autor—el retablo de Santa Bárbara—, que se conserva en el Museo de Arte de Cataluña.

La mayoría de las obras llegaron a Viena, por ferrocarril, bajo el control de la Interpol, ya que, por el tamaño y peso de la mayoría de las piezas, no pudieron enviarse a Viena por avión. Ninguna compañía de seguros quiso correr el riesgo de aceptar su transporte y el consiguiente seguro. Tuvo que ser la Interpol, la que se ocupara de ellas, y garantizase su llegada a Viena, donde van a estar expuestas hasta fines de julio. (EUROPA PRESS)

Cien mil toneladas de "moka" pasan por sus 175 tostaderos

Una "ciudad del café" dentro

de HAMBURGO

Hamburgo (Por Peter Klein)

Con justa razón se llama Hamburgo a veces una "ciudad del café", y esto no sólo por considerarse al hamburgo un tomador de café especialmente próspero o porque aquí se estableció el primer café alemán en el año 1677, sino, sobre todo, porque Hamburgo siempre ha estado estrechamente ligado con la importación y el comercio de este producto en Alemania.

La República Federal Alemana ocupa el séptimo lugar entre los países consumidores de café y sus importaciones crecen de año en año. En 1961 se alcanzó, con una importación de casi 300.000 toneladas, de un valor de 860 millones de marcos (215 millones de dólares), la cifra máxima hasta la fecha obtenida. El año anterior fueron casi 200.000 toneladas. En esas importaciones participa Hamburgo en gran proporción, pasando por el puerto de Hamburgo en 1961 café por valor de 560 millones de marcos, lo que equivale al 65 por ciento de la importación alemana.

Gran parte de esas importaciones procede de Sud y Centro-América. Trajeronse el año pasado 60.000 toneladas de la América Central y 55.000 toneladas de Sud-América.

De estas cifras se desprende que últimamente viene gozando cada vez más de gran estimación las variedades finas de Centro-América. Aparentemente son estas las que más se ajustan al gusto alemán. Sin embargo, siguen siendo indispensables para la composición de las mezclas las clases características del Brasil.

Viejos almacenes y modernos edificios de oficinas determinan el aspecto característico de aquella parte del puerto franco de Ham-

Carta de ALEMANIA

burgo en el que el café desempeña el papel preponderante. Unos setenta y siete mil metros cuadrados abarca esta zona, que está enlazada por las vías férreas, calles y canales para la llegada y la salida de las cargas de café. 300 firmas del ramo tienen su sede en ese conjunto de edificios; también la "Asociación de las Firmas participantes en el Comercio del café", fundada en 1866, así como la Bolsa del Café. Desde este mundo de los importadores, granistas, tostadores, agentes y corredores se mantienen relaciones con todos los países productores de café.

Hamburgo es, además, la ciudad de los tostaderos, pues el 30 por ciento del café consumida en la Alemania Occidental adquiere aquí su color moreno. En los 175 tostaderos, de los que varios tienen un real carácter industrial, los métodos de tostadura son transmitidos por herencia de generación a generación; buena mezcla de más de 100 raciones; igualmente los secretos de procedimientos.

Finalmente, son típicas para la ciudad comercial de Hamburgo las firmas que distribuyen el café por medio de paquetes portales directamente al consumidor en todo el país.



INCIDENTE EN LA FRONTERA ALEMANA

FRANKFURT. — Los guardias fronterizos soviéticos hicieron fuego contra una patrulla occidental que estaba situada dentro de los límites legales de la frontera. Inmediatamente fueron mandadas fuerzas británicas para imponer el orden, lo que consiguieron con la presencia de material blindado. — (Foto EUROPA PRESS)

TREBOL, FRESAS Y ESPUMAS

«Ningún de Ningures», el hijo de nadie

Por Antonio Fernández Rosas

ALLA por tierras de veramar, en donde ahora crece el dorado lino y brota el alegre gromo de la vid, se extiende también en las húmedas hondonadas y verdes praderas el trebol norteño de rosa morada, pida vestes con que la tierra se engalana. Verdes campos de trebol florido que se pierden allá en los cañaverales en donde la mar bate sus espumas, y sobre ellos se deleitaron, y opacieron con su imaginación nuestros poetas. Visión sagrada de nuestros campos, tierra fecunda a quien Dios dió entrañas de madre. Ella nos ama profundamente, y tiene alegrías y tristezas como las madres; gime en sus criaturas a las cuales al nacer les dió el alegre beso de la vida y al morir les da también el dulce beso de la muerte. La tierra de Galicia también es trágica. Galicia tiene una belleza suprema, un alma inquistable.

Creo que nos hemos perdido en el color de sus campos, evocando las caricias de la madre. Hablábamos del trebol, sí. Por entre él se metieron golosas a paecer unas vacas; triscan aquí y allá panzudas y uberrimas, disfrutando a sus anchas. Ahora se delirieron a mirar hacia el mar con el festín levantado. ¿Qué miran esas vacas y esos bueyes dorados con sus grandes ojos fijos en el Atlántico y como hechizados? Miran hacia esos barquitos que pescan camarones; buscan con su mirada la ruta de los grandes galeones a los que el temporal de los tiempos rágó sus velas. Ellos también saben de luchas y heroísmos; con el fuego en sus cornamentas lucharon contra las viejas águilas de Roma. En el devenir de los tiempos esos bueyes, esas vacas se hicieron latinas. Esos animales son el símbolo de la paz y la fecundidad; sus pisadas hacen germinar las tierras.

¡Zagal! ¡Zagal! grita el hortelano, el mayoral, la gente toda que está en los labrados. Pero el zagal descuidó las vacas, que ahora, asustadas por las voces, atropellan por encima de los sembrados. Acude el mayoral renegando, y aguiloneando a «Lucero»: el buey más plantado y hermoso de la granja! ¡Ah, si le viera el amo, el dueño y señor de Torre Vieja! ¡Cómo se indignaría! Exclamaría al igual que el poeta de «Rimas Humanas»:

«Suelta mi manso, mayoral extraño, y no le engañen tus collares de oro, deja la prenda que en el alma adoro, que aun tienen sal las manos de su amo».

Como el poeta de «Rimas Humanas» y aquel señor de Torre Vieja ya quedan pocos, ¡Zagal! ¡Zagal! clama el hortelano. Pero el zagal se había levantado con el alba; estaba rendido, y se había echado a dormir bajo la viga de verdes y enervantes pámpanos. A despertar notó el olor perfumado del frenal. Aquel frenal que crecía, y extendía sus rizomas al pie de la tapia en donde zumbaban las abejas y daban su sombra los sidroneros. El lo había visto en flor; pero ahora, tal vez hubiese dado sus rojos frutos. El zagal se acercó al frenal, que estaba cuajado de fresas; por entre las verdes hojas asomaban su sabrosa carne, y daban toda su dulzura y su fragancia. El nunca había probado de aquel fruto, tan sólo reservado para la mesa del amo. Y se dispuso a coger unas cuantas fresas con su mano. De pronto se quedó paralizado...

¡Zagal! ¡Zagal! Era la voz del hortelano que le andaba buscando. El había descuidado las vacas, y sabe Dios el daño que habían causado en los sembrados. Si ahora le sorprendiese allí al pie del frenal de su amo a quien él respetaba

tanto ¡cómo le castigaría! El conocía bien su ceño adusto, la mala entraña que desde que entrara en la granja le había mostrado. El no era nadie, no tenía padre ni madre; vagaba de aldea en aldea aporreado por todos los demás chiquillos y por todos los canes, desnudo y descalzo. Era muy servicial. El era el primero que acudía a apagar el fuego que prendía en un casal o en un pajaro; el primero que atendía a los gritos de la pobre vieja, que bajando del monte con un haz de leña caía con una pierna trozada, y el primero que señalaba el lugar en donde se hallaba el caballo reventado y muerto por un trozón de su abandono y su miseria.

Cansado de vagar, un día se acercó a Torre Vieja y el amo le preguntó: —¿Cómo te llamas rapaz? —El rapaz respondió sin levantar la cabeza: —Ningún de Ninguris.

Y con ese nombre, con el cual él quería designar que no «nadie de nadie», entró a servir al señor de Torre Vieja, para guardarle sus ovejas y sus vacas. Al oír la voz del mayoral, lo que pensó fue en huir. Conocía su genio y sus malos tratos. Más de una vez lo había amenazado con las correas con que el amansaba, corriendo por la dehesa a las caballerías; no se presentaría más ante sus ojos. Pensando en esto, oyó unos gritos y alarmas, y aprisa trepa por la tapia para no ser visto. Desde allí ve venir un perro furioso seguido de unos hombres que le hacían fuego con sus escopetas; era un perro rabioso que venía sembrando el pánico por donde pasaba. A fuerza de perdonadas cayó muerto al pie de los sidroneros. «Ningún de Ninguris» aterrado se dejó caer del otro lado de la tapia. Respiró, ya no volvería más a Torre Vieja, que para él tenía un embrujo. Sintió no poder volver a ver las dulces miradas de «Lucero», las caricias del «Navarro», ni a beber en aquella fresca agua, que brotaba de la mina; pero se vería lejos y libre de las amenazas de aquel hortelano.

Vagó por los campos y por las playas, como en otros tiempos, hasta que anocheció. En la playa había una barca amarrada. ¿Por qué no entraba en una de aquellas lanchas y bogaba hacia aquella parte en donde brillaban unas luces que parecían llamarle con su continuo papedo? Sí, iría hacia ese punto, hacia ese nuevo mundo de sus ensueños, hacia la otra orilla a vivir una vida más grata. Y se embarcó en la lancha, y se puso a bogar en dirección a aquellas luces, pero cuanto más bogaba más parecía alejarse. Le faltaron las fuerzas; rendido de remar se tumbó en la barca. Ya no veía las luces aquellas que engañosamente le habían llamado. Una espesa y blanca niebla se extendió sobre el mar, y él se hallaba en medio de ese mar sólo y perdido. Nadie se acordaría ya de él en aquellos momentos; él tampoco se acordaría de nadie. Las olas encrespadas lo iban llevando...

Al otro día unos marineros hallaron una lancha perdida entre las rocas, lejos de Torre Vieja; pero de «Ningún de Ninguris», de aquel hijo de nadie, no se volvió a saber nada. Tal vez las blancas e hirvientes espumas le sirvieran de mortaja. Murió sin conocer las caricias de la vida y con la boca amarga. Al pie de los sidroneros quedaban aquellas rojas y dulces fresas que en la víspera él había cogido con sus manos. Así murió «Ningún de Ninguris» el hijo de nadie, en un día de primavera, cuando la tierra se cubre de trebol, maduran los fresales y la mar bate alegre sus blancas espumas.

Nuestra tierra es trágica, pero es púdica, y sabe cubrir el dolor de sus entrañas con la belleza y alegría de las madres.